
 

 

   

 جاواحل مسائل 
 (مرجع کامل -برنامه 0111حل )

     
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 :فیتأل
 

 رمضان عباس نژادورزیدکتر 
 دکتر فاطمه عبدی سقاواز

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
‌آوری‌نوین‌فن

  



                 

  

 
@fanavarienovinpub 

 ‌111-46667778:‌تلفن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌38178-‌84337یکد‌پستبابل،‌                  آوری‌نوین‌فن             
  

 (مرجع کامل -برنامه 0111حل )حل مسائل جاوا 
 سقاوازفاطمه عبدی ، نژادورزی عباس رمضان: تألیف 

‌اولچاپ‌:‌نوبت‌چاپ‌‌‌
‌‌1311زمستان:‌سال‌چاپ‌‌‌‌
 611:شمارگان‌‌‌‌

‌تومان‌100111:‌قیمت‌‌‌‌

‌دفتر‌فنی‌سورنا:‌نام‌چاپخانه‌و‌صحافی‌‌‌‌

‌7-48-8404-766-087:‌شابک‌‌‌‌
‌بیگی،‌طبقه‌اول‌بیگی،‌جنب‌مسجد‌منصور‌کاظم‌بابل،‌چهارراه‌نواب،‌کاظم:‌نشانی‌ناشر‌‌‌
‌(‌‌احمد‌فرجی)کانون‌آگهی‌و‌تبلیغات‌آبان‌:‌طراح‌جلد‌‌‌

تهران، : فروشگاه و پخش کتاب چاپی         22211022 -22211661تلفن          
‌77311133-77311661  :تلفکس‌‌‌‌‌‌136تهران،‌خ‌اردیبهشت،‌نبش‌وحید‌نظری،‌‌پلاک‌‌‌‌‌‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌

 

  8746707  ایران  : شماره‌کتابشناسی‌ملی ‌

  9-77-7787-266-879 : شابک ‌

   ‌-‌1437 ‌،‌ ‌‌ان‌ض‌ژاد‌ورزی،‌رم‌ن‌اس‌ب‌ع  : سرشناسه ‌

 تألیف‌رمضان‌[/کتاب:‌منابع‌الکترونیکی(]مرجع‌کامل‌-برنامه‌1111حل‌)حل‌مسایل‌جاوا‌  : عنوان‌و‌نام‌پدیدآور ‌

 .سقاواز‌نژادورزی،‌فاطمه‌عبدی‌عباس

  .1311 ‌فناوری‌نوین‌،‌:‌بابل  : مشخصات‌نشر ‌

 .مصور،‌جدول:‌ .(.ص848)منبع‌برخط‌1  : مشخصات‌ظاهری ‌

 فیپا  : وضعیت‌فهرست‌نویسی ‌

 .pdfفایل‌  : نوع‌منبع‌الکترونیکی ‌

 .دسترسی‌از‌طریق‌وب  : یادداشت ‌

 ‌-‌1467 ‌سقاواز،‌فاطمه،‌‌عبدی  : شناسه‌افزوده ‌

 .ها‌و‌غیره‌مسائل،‌تمرین‌--‌ ‌(نویسی‌کامپیوتر‌زبان‌برنامه)جاوا‌  ‌ : موضوع ‌

 . Java (Computer program language) -- Problems, exercises, etc : موضوع ‌

   QA 87/84  ‌ : رده‌بندی‌کنگره ‌

  116/144    ‌ : رده‌بندی‌دیویی ‌

 دسترسی‌و‌محل‌ ‌

 الکترونیکی

 آدرس‌الکترونیکی‌منبع :

 

https://arvin-bookstore.com/
https://arvin-bookstore.com/


 

 

 فهرست مطالب

 5 ...................................................... (دستورات ورودی و خروجی)آشنایی با جاوا : فصل اول

 5 .......................................................................................................................... مسائل تحلیلی . 0-0

 61 ................................................................................................................... نویسی مسائل برنامه. 6-0

 24 ......................................................................... ساختار تصمیم و حلقه تکرار: فصل دوم

 24 ......................................................................................................................... مسائل تحلیلی . 0-0

 52 .................................................................................................................. نویسی مسائل برنامه. 6-6

 051....................................................................................... متدها  توابع و : فصل سوم

 051 ........................................................................................................................ مسائل تحلیلی . 0-1

 054 ................................................................................................................. نویسی مسائل برنامه. 6-1

 621 ................................................................................... ها رشتهآرایه و : فصل چهارم

 621 ........................................................................................................................ مسائل تحلیلی . 0-2

 620 ................................................................................................................. نویسی مسائل برنامه. 6-2

 240 .................................................................................... و وراثت ها کلاس: فصل پنجم

 240 ........................................................................................................................ مسائل تحلیلی . 0-5

 255 ................................................................................................................. نویسی برنامهمسائل . 6-5

 500 ........................................................................ ی ورودی و خروجیها لیفا: فصل ششم

 500 ........................................................................................................................ مسائل تحلیلی . 0-2

 505 ................................................................................................................. نویسی مسائل برنامه. 6-2

 522 ............................................................................................ :پیوست الکترونیکی

 515 ........................................................................................................... :منابع

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 مقدمه

 طرف یبمعماری . ه استشد  دادهتوسعه  ءگرا یش زبان کی عنوان بهجاوا توسط شرکت سان میکرو سیستم، 
 کیه  نیی اطیرف، یعنیی   معماری بیی . اند که این زبان به محبوبیت برسدی جاوا باعث شدهسینو برنامهو امنیت زبان 

به همین دلییل در برخیی از   . به خوبی کار کند ها عامل ستمیسای بنویسید که بر روی تمام توانید با جاوا برنامهمی
ی، سینو برنامههای های آموزش زبانیکی از راه. شودیس میی پیشرفته جاوا تدرساز برنامههای ایران در دانشگاه
 :اند ازفصل است که عبارت 6کتاب حاضر شامل . های متعدد استبرنامه به همراه مثال میمفاهآموزش 

برنامه اسیت کیه مفیاهیمی از لبییل آشینایی بیا جیاوا، عم گرهیا و دسیتورات ورودی و           111فصل اول، شامل 
 . دهدخروجی را آموزش می

و سیاختارهای  ( if ،switch)برنامه اسیت کیه مفیاهیمی از لبییل سیاختارهای تصیمیم        081فصل دوم، شامل 
 .دهدرا آموزش می( continueو  for ،do while ،while ،break)تکرار 

 هاها و تعریف متدها و فراخوانی آنای و طرز کار آنبرنامه است که متدهای کتابخانه 131فصل سوم، شامل 
 .دهدرا آموزش می

 .دهدی و رشته را آموزش میدوبعدی، بعد کبرنامه است که مفاهیم از لبیل آرایه ی 161فصل چهارم، شامل 
ییی، وراتیت، چنیدریختی و    ءگرا یشی هیا،  برنامیه اسیت کیه مفیاهیمی از لبییل کی         011، شامل منجپفصل 

 .دهدی مجدد و عم گرها را آموزش میساز ادهیپ
 .دهدهای متنی و باینری را آموزش میبرنامه است که ورودی و خروجی فایل 01 فصل ششم، شامل

 .پیوست الکترونیکی ارائه گردیده است صورت بهبخشی از کتاب جهت کاهش حجم آن 
اشکال، ابهام در متن کتاب، پیشنهاد و انتقیادات   هرگونهاز تمامی اساتید و دانشجویان عزیز تقاضا داریم، 

 ‌‌.دارسال نماین‌fanavarienovin@gmail.com کیالکترون پستآدر  را به 
 .جامعه انفورماتیک کشور، اساتید و دانشجویان عزیز لرار گیرد موردتوجهدر پایان امیدوارم این اتر 

 

 

 مولفین

com.gmail@fanavarienovin 

mailto:fanavarienovin@gmail.com


 

 فصل
  1 

  جاوابا  ييآشنا
 (يو خروج يدستورات ورود)

 

 مسائل تحلیلي .1-1
و  doubleنووع   بارا  d2و  char ،d1نوع  بارا  ch2و  int  ، ch1نوع  بارا  nو   m يرهایکه متغ يدستورات .1

 کند.يف ميتعر 3.14مقدار  و floatنوع  بارا  plثابت 

 (؟يتیب 32 يهاطیکنند )در محيت از حافظه را اشغال مير چند بايدستورات ز .2

 long  double x, y; 
char  ch;  
float f1, f2; 

 longت )نوع يبا y ،10و   x يرهايک از متغيرا هر يکنند. زيت از حافظه را اشغال ميبا 29ن دستورات، يا

double ،)ch نوع يباک ي( تchar و )f1  وf2  نووع  يبا 4ک يهر( تfloat  را اشوغال مو )ن يو کننود. ذو،ا، ا  ي
 کنند.يت را اشغال ميبا (8 + 1 + 20)  29دستورات مجموعاً 

 د:یکن يابيارز y = 4و  x = 5 ير را به ازايعبارت ز .3

 م:يدهير را در عبارت قرار ميمقاد
m = 5 + (4 * 2) 6 + 4 / 8 
m = 5 + 8 / 6 + 4 / 8 
m = 5 + 1 + 4 / 8 
m = 5 + 1 + 0 = 6 

 د:یکن يابيارز   y = 3و    x = 4 ير را به ازايعبارت ز .4

 م: يدهيقرار م yو   xر را در يابتدا مقاد
m = 4 > 3 ? 3 * 3 : 4 * 3; 

 .رديگيقرار م mدر   3 * 3 (9)دارد،  ين شرط ارزش درستيچون اشود. يم يابيارز 3 < 4عبارت 

 رد؟یگيقرار م  xدر  ير، چه مقداريدستورات ز يپس از اجرا  .5

 int   x; 
long  double   y; 
x = sizeof  y; 

ف يو تعر long doubleنووع   بوا را   yر يو کند، دسوتور دو،، متغ يف ميتعر intنوع  بارا  xر يدستور اول، متغ
قورار    xدر  10ن، يدهود. بنوابرا  يقورار مو    xر  يرا محاسبه کرده، در متغ  yر يکند و دستور سو،، طول نوع متغيم
 کند(.يت را اشغال ميبا long double ،10رد )نوع يگيم

 د:یر را بدون استفاده از عملگر * انجام دهيعبارت ز .6

 int  m, n; 
char ch1, ch2; 
double d1, d2 ;   
const float p = 3.14; 

 m = x + (y * 2) / 6 + y / 8;  

 m = x > y ? x * 3 : y * 3;  

 y = 255 * x – 18 * x + 15;  



  فصل اول       6
کم  xفت داده، از يبار به سمت چپ ش  8را   xن کار، يانجا، ا يم. برايکنيرا محاسبه م x * 255ابتدا  

گردد. ي( ضرب م256) 82در   xشود. پس مقدار يضرب م  2، در xفت، مقدار يرا، با هر بار شيم. زيکنيم
جمع کرده، علامت آن  xفت داده دو بار با يبار به سمت چپ ش 4را   xرا محاسبه کرده، )  -x18*سپس، مقدار 

 م: ير را داري، عبارت زيعنيم. يکنيجمع م 15ر  را با ين مقاديان، ايدر پا .م(يکنيل ميتبد يرا به منف
y = x << 8; 
y1 = y – x;  
y2 = x << 4; 
y2  += ( x + x); 
y = y1 – y2 + 15; 

 چه خواهد شد؟ mر یر مقدار متغيعبارت ز يپس از اجرا .7

رد. پوس اکنوون   يو گيقرار م  xشده، در ک واحد اضافهي yشود و در عبارت دو، به يبرابر با صفر م  yابتدا 
شوود.  يک مو يز برابر با ين mجه، يرد و درنتيگيقرار م  mدر   y، يک است. در عبارت بعديبرابر  y و    xمقدار

 رد.يگيقرار م  mاست در  3که برابر با  y + 2 حاصل عبارت 

 نیاز دارند؟ ()mainها به يک متد آيا همه کلاس .8

هاي ديگر نيازي به متد دهنده نقطه شروع برنامه است. بنابراين، کلاس، نشان()mainبا متد  کلاسخير. 
main() .ندارند 

 شود؟ميترجیح داده  floatبر  doubleچرا  .9

نسبت به  doubleاست. بنابراين، براي حفظ دقت در محاسبات،  floatدو برابر  doubleدقت      
float .انتخاب بهتري است 

 چیست؟ ++C/Cتفاوت کاراکتر در جاوا با کاراکتر در  .10

( UTF-16بيتي يا کد اسکي( است. اما جاوا از يونيکد )  8، کاراکتر، نوع عددي صحيح )++C/Cدر      
 بيتي است. 16کند. در جاوا، کاراکتر يک نوع ميتفاده براي نمايش کاراکتر اس

 يونیکد چیست؟ .11

هاي هاي بشري/ سيستمتر زباني را که در بيشاذمللنيبي کامل از کاراکترهاي امجموعهيونيکد      
ديگر، يونيکد اجتماعي از همه آن مجموعه کاراکترها عبارت. بهرديگيبرمشود، در مينوشتاري دنيا يافت 

ي استاندارد کدگ،اري اوهيشها را به هاي موجود در آن زبانتوان تمامي متناست. با استفاده از اين مجموعه مي
 کرد، نمايش داد و اداره نمود.

 منظور از تبديل خودکار نوع چیست؟ .12

  اند از:ار( بايد رعايت شود که عبارتدو اصل ضروري در تبديل ضمني )خودک

  باشد مبدأاز نوع  تربزرگنوع مقصد بايد 

 .انواع بايد سازگار باشند 

 مثال تبديل  نوع زير، خودکار است:عنوانبه
int  i1 = 15; 
double  d = i1;    //ok  

 m = (y = 0, x = ++y, m = y, y + 2); 



   7        آشنايي با جاوا ) دستورات ورودي و خروجي(

 
System.out.println("d=" + d); //15.0 

 اما تبديل نوع زير مجاز نيست:
boolean b = true; 
int i2 = b;  //error 

 کند؟نميچرا جاوا انواع اولیه را به اشیا تبديل  .13

هاي کند و ممکن است کارايي برنامهميها، سربار غيرضروري ايجاد اين نوع از تبديل کهآنبه علت      
 جاوا کاهش يابد.

 چرا انواع اولیه جاوا دامنه ثابتي دارند؟ .14

  پشتيباني کند. 1حمل بودنقابلخواهند از ويژگي چون مي

 حمل بودن چیست؟منظور از قابل .15

ايد. اکنون قصد داريد آن برنامه را در اي را در يک ماشين توسعه دادهبه زبان ساده، فرض کنيد برنامه     
مختلف هاي عاملافزاري متفاوت يا سيستمهاي نر،افزاري/ نسخهمثال، در بسترهاي سختعنوانمحيط ديگر ) به

کاري( اجرا کنيد. اگر موفق به صورت ايده آل : بدون هيچ دوبارهتوجه )بهکاري قابلو غيره ( بدون دوباره
و  JVMکنيم که ميحمل است. باز هم يادآوري تان  قابلتوانيد ادعا کنيد که برنامهميانجا، اين کار شديد، 

bytecode سازند.ميحمل با هم جاوا را قابل 

اجرا کنیم،؟ خروجي دسوتورات    java CommandlineEx1 Book C#  Javaصورت  برنامه را بهاگر  .16
 زير چیست؟ 

Book 
C# 
Java 

 شود:ميصورت زير استفاده هاي خط فرمان بهکه از آرگومانوقتي توضیح:
java <programName> a0   a1  a2 … 

و غيره  arg[0] = a0 ،arg[1] = a1 ،arg[2] = a2صورت به argاي مقادير ارساذي در آرايه رشته
 گيرند.ميقرار 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .17

 

                                                 
1 Portability 

 package fundamentals; 
public class CommandLineEx1 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

System.out.println(args[0]); 
System.out.println(args[1]); 
System.out.println(args[2]); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx1 { 
  public static void main(String args[]) 
  { 
     int a = 5;  //ok 
     int b = 07;  //ok 



  فصل اول       8

a = 5   
b = 7 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .18

Compilation error: The literal 09 is out of range. 

گيرد. ميدر نظر  8صورت مبناي شود، جاوا آن عدد را بهميبراي اعداد استفاده  0که از پيشوند ميهنگا :توضیح
 9، مقدار ;int c = 09است. در اين مثال، در دستور  7تا  0بين ارقا،   8اين در حاذي است که دامنه مبناي  

بايد   8است. پس، برنامه با خطاي کامپايلري مواجه خواهد شد. براي چاپ عدد شده خارج 8از محدوده مبناي 
 د زير استفاده کرد:از ک

int d = 010; //ok. It will print 8 
System.out.println("d = " + d ); 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .19

 

c = 18 
d = 30 
e = 31 

عدد  کيعنوان ها را بهجاوا آنشود، ميدر هنگا، تعريف اعداد استفاده  0Xيا  0xکه از پيشوند وقتي  توضیح:
است. در اين مبنا، براي  15تا  0بين  16گيرد. دامنه ارقا، مبناي مي( در نظر ماليدس هگزا) 16مبناي  حيصح

 شود.مياستفاده  Fتا  Aاز حروف  15تا  10نمايش اعداد 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .20

     System.out.println("a = " + a ); 
     System.out.println("b = " + b); 
  } 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx2 { 
   public static void main(String args[]) 
   { 
      int a = 5;   //ok 
      int b = 07;  //ok 
      int c = 09;  //Error 
      System.out.println("a = " + a ); 
      System.out.println("b = " + b); 
      System.out.println("c = " + c); 
   } 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx3 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int c = 0x12;  //ok, will print 18 
int d = 0x1E;  //ok, will print 30 
inte = 0X1F;  //ok, will print 31 
System.out.println("c = " + c);  //18 
System.out.println("d = " + d);  //30 
System.out.println("e = " + e);  //31 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx4 { 
      public static void main(String args[]) 

{ 



   9        آشنايي با جاوا ) دستورات ورودي و خروجي(

 

Compilation error. 

عنوان نا، شود. اما در اين مثال از آن بهميبراي تعريف ثوابت استفاده  constدر جاوا از کلمه کليدي  توضیح:
عنوان نا، متغير استفاده شوند، توانند بهشده است که نادرست است. چون کلمات کليدي نميمتغير استفاده

 بنابراين، اين برنامه با پيا، خطا مواجه خواهد شد.

 خروجي دستورات زير چیست؟  .21

Compilation error. 

قرار  byteتواند در متغير نوع نمي 128باشد. پس، مي 127تا  -128( بين byte: دامنه اعداد نوع بايت )توضیح
 گردد. با خطاي کامپايلري مواجه مي ;byte b2 = 128گيرد و دستور 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .22

 

b1 = 127 
i1 = 127 

صحيح است. چون طول   intدر  byteبا يکديگر سازگار هستند. قرار دادن نوع  byteو  intدو نوع  توضیح:
 ( بوده، کامپايلر با اين تبديل مشکلي ندارد.b1)يعني، متغير  مبدأتر از نوع بزرگ( i1نوع مقصد )يعني، متغير 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .23

int a = 5; 
double const = 3.14; //Error 
System.out.println("const value is = " + const); 
//Error 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx5 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

byte b1 = 127;    //ok 
byte b2 = 128;  //Error 
System.out.println("b1 = " + b1); 
System.out.println("b2 = " + b2); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx6 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

byte b1 = 127;   //ok 
int i1 = b1;     //ok 
System.out.println("b1 = " + b1); 
System.out.println("i1 = " + i1); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx7 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

byte b1 = 127; 
int i1 = b1;   //ok: small to big 
b1=i1;//Error: big to small 
System.out.println("b1 = " + b1); 
System.out.println("i1 = " + i1); 

} 
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Compilation error. 

صحيح نيست. چون طول  byeدر  intبا يکديگر سازگار هستند. قرار دادن نوع  byteو  intدو نوع  توضیح:
 شود.( بوده، کامپايلر با خطا مواجه ميi1)يعني، متغير  مبدأتر از نوع (  کوچکb1نوع مقصد )يعني، متغير 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .24

j now = 5 
i now = 6 
j = 6 
k = 6 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .25

b = 4 

 type) ( تغيير نوع دهود byteتر )( را به يک نوع کوچکintتر )خواهد يک نوع بزرگاين مثال مي توضیح:

castingتور  تر را  بر دامنه متغير کوچوک مانده تقسيم صحيح مقدار متغير بزرگ(. در اين وضعيت، جاوا، باقي
 خواهد بود. 4برابر  256 % 260است. بنابراين، نتيجه نهايي  127تا  -128بين  byteکند. دامنه نوع ميمحاسبه 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .26

s = 14 

است. بنابراين، مقدار  65536باشد که فاصله کلي آن برابر مي 32767تا  -32768از  shortدامنه نوع  توضیح:
 برابر خواهد بود با: sمتغير 

65550 % 65536=14 

} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx9 
{ 

public static void main(String args[]) 
{ 

int i = 5; 
int j = i++;           //j becomes 5, i becomes 6 
System.out.println("j now = " + j); 
System.out.println("i now = " + i); 
int k = ++j;               //j and k both becomes 6 
System.out.println("j = " + j); 
System.out.println("k = " + k); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx10 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int i = 260; 
byte b = (byte) i; 
System.out.println("b = " + b); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx11 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int i = 65550; 
short s = (short) i; 
System.out.println("s = " + s); 

      } 
} 
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 خروجي دستورات زير چیست؟  .27

c1 = A 
c2 = d 

 .است dکه کد اسکي  100برابر است با  3علاوه به 97است.  a ،97و کد اسکي  A ،65کد اسکي  توضیح:
 خروجي دستورات زير چیست؟  .28

 

The result is : 55 

شده، سپس نتيجه آن ضرب ارزيابي x++اوذويت عملگر ++ از عملگر * بالاتر است. بنابراين، ابتدا   توضیح: 
 شود.مي 5در عدد 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .29

~x is : -6 

شود که نمايش قبل به ميباعث   ~5شود. مينمايش داده  00000101صورت به 2در مبناي  5عدد  توضیح: 
 -6شوند ( که نتيجه برابر ها به صفر و همه صفرها به يک تبديل ميتبديل شود )يعني، تما، يک 11111010

( است. 00000110عني،: )ي 6عدد  2صورت باينري مکمل را به -6خواهد بود.  براي درک بهتر اين مطلب، 
به آن اضافه  1ها را معکوس کرده و سپس همه بيت 2است. چون، در مکمل  11111010برابر  6عدد  2مکمل 

 شود(.مي

 خروجي دستورات زير چیست؟  .30

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx12 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

char c1 = 65; 
char c2 = 'a'+ 3; 
System.out.println("c1 = " + c1); 
System.out.println("c2 = " + c2); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx13 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int x = 10; 
int result = ++ x * 5; 
System.out.println(" The result is : " + result); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx14 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int x = 5; 
System.out.println(" ~x is : " + ~x); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx15 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int x = 21; 
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z is : 26 

باشد. مي 00001111برابر  15است، معادل دودويي عدد  00010101برابر  21معادل دودويي عدد  توضیح:
بنابراين، است.  1باشد، آنگاه نتيجه  1کند که اگر فقط يک عملوند مي( به اين صورت عمل ^) XORعملگر 
 است. 26شود که برابر عدد مي 00011010صورت نتيجه به

 خروجي دستورات زير چیست؟  .31

Result is : 275 
y now : 10 

 توضیح:
++ x = 25, 25 * y -- = 275   

 يابد.ميکاهش  yبعدازاين عمل، 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .32

Result is: 50 
y now : 10 

شود که پس از ضرب، ميانجا،  --، عملگر yعملگر ++ و براي   x، براي yدر  xقبل از ضرب  توضیح:
 .(50 = 100 % 250شود. )مي 50برابر  zمانده نتيجه آن بر باقي

 خروجي دستورات زير چیست؟  .33

int y = 15; 
int z = x ^ y; 
System.out.println(" z is : " + z); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx16 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int x = 24; 
int y = 11; 
int result = ++ x * y --; 
System.out.println("Result is : " + result); 
System.out.println("y now : " + y); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx17 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int x = 24; 
int y = 11; 
int z = 100; 
//int result= ++ x * y --;  //275 
int result= ++ x * -- y % z; 
System.out.println(" Result is : " + result); 
System.out.println(" y now : " + y); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx18 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

int x = 10,  y = 4; 
double result = ++ y * x / y; 
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Result is :10.0 
y now: 5 

کوه نتيجوه را   علوت آن  شوود و بوه  موي  5يافتوه و مقودارش   افوزايش  yتوجوه داشوته باشويد کوه ابتودا       توضیح:
 شده است. 10.0شده است، مقدار ذخيره doubleدر يک متغير از نوع 

 خروجي دستورات زير چیست؟  .34

19 
a + b = 712 
19 = a + b = 712 

دهود.  هوا را انجوا، موي   گيورد، عمول اتصوال رشوته    موي کوه بوين دو رشوته قورار      موي عملگور +  هنگوا   توضیح:
کوه رشوته اسوت، عمول      ”a + b“شوود، وذوي در مواجهوه بوا     موي  19، نتيجوه  a + bبوه هموين دذيول، در    

 گيرد.مياتصال صورت 

 خروجي برنامه زير چیست؟ .35

Infinity 
0.0 
NaN 

 NaN همچنين و داريم منفي يا مثبت تينهايب( 0.0 / 10)براي  ثابتي مقدار نوع اعشاري، در توضیح:

 به نداريم. نهايتثابت بي صحيح، نوع براي اما  ،(نيست0.0 /0 مانند  نشدهفيتعرمقدار  براي عددي) داريم
 آيد.مي به حساب  استثنا دذيل همين

 خروجي دستورات زير چیست؟ .36

System.out.println(" Result is : " + result); 
System.out.println(" y now : " + y); 

} 
} 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx19 { 
    public static void main(String args[]) 
    { 
        int a = 7, b = 12; 
        System.out.println(a + b)        ;//19 
        System.out.println("a + b = " + a + b); //a+b=712 
        System.out.println(a + b + " = a + b = " + a + b);  
    } 
} 

 class output { 
    public static void main(String args[])  
    { 

    double a, b,c; 
    a = 3.0 / 0; 
    b = 0 / 4.0; 
    c = 0 / 0.0; 
    System.out.println(a); 
    System.out.println(b); 
    System.out.println(c); 

    }  
} 

 class increment { 
   public static void main(String args[])  
   {         
      int g = 3; 
      System.out.print(++ g * 8); 
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32 

 و شودمي4 برابر  g بنابراين، مقدار  دارد.*  به نسبت تريبيش تياوذو++  در اين عبارت عملگر  توضیح:
 آيد.مي دست به 32 گرددمي ضرب 8 در وقتي

 خروجي دستورات زير چیست؟ .37

 301.5656 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .38

66 

يابد. پس، مي افزايش يکي کاراکتر مقدار++  از استفاده با است، 65برابر  'A'کد اسکي کاراکتر   توضیح:
int متغيرa   خواهد شد. 66برابر 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .39

false 

)وقتي حداقل يکي  false يا باشند( true)وقتي هر دو عملوند  true مقدار"&" عملگر منطقي  توضیح:
 تعريف falseبا مقدار  var2 است و شدهفيتعر trueبا مقدار  var1  .گرداندباشد( را برمي falseها از آن

 .است false ها برابرآن "&" عملگر نتيجه بنابراين، گرديد.

 خروجي دستورات زير چیست؟ .40

   }  
} 

 class area { 
public static void main(String args[])  
{     
    double r, pi, a; 
    r = 9.8; 
    pi = 3.14; 
    a = pi * r * r; 
    System.out.println(a); 
}  

} 

 class mainclass { 
    public static void main(String args[])  
    { 
        char a = 'A'; 
        a ++; 
 System.out.print((int) a); 
    }  
} 

 class booloperators { 
public static void main(String args[])  
{ 
     boolean var1 = true, var2 = false; 
     System.out.println((var1 & var2)); 
}  

} 

 class asciicodes { 
    public static void main(String args[])  
    { 
        char var1 = 'A', var2 = 'a'; 
  System.out.println((int) var1 + " " + (int) var2); 
    }  
} 
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65 97 

 است. 97برابر  'a'کد اسکي کاراکتر   و  65  برابر 'A'اسکي کاراکتر   کد  توضیح:

 خروجي دستورات زير چیست؟ .41

1.5 1 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .42

5.640000000000001 5 

 a = a % 10گرداند. نتيجه عبارت برمي هاعملوند بر روي  را تقسيم عمليات مانده، باقي% عملگر  توضیح:
 .گردديبرمرا  5مقدار   b = b % 10مشابه،  طوربه است. 5.640000000000001 ( برابر 10 % 25.64)

 خروجي دستورات زير چیست؟ .43

3 4 4 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .44

 class increment  
{ 
    public static void main(String args[]) 
    { 
        double var1 = 1 + 5;  
        double var2 = var1 / 4; 
        int var3 = 1 + 5; 
        int var4 = var3 / 4; 
        System.out.print(var2 + " " + var4); 
  
    }  
} 

 class Modulus  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
        double a = 25.64; 
        int  b = 25; 
        a = a % 10; 
        b = b % 10; 
        System.out.println(a + " "  + b); 
    }  
} 

 class Output  
{ 
     public static void main(String args[])  
     {     
         int a = 1,  b = 2, c, d; 
         c = ++ b; 
         d = a ++; 
         c ++; 
         b ++; 
         ++ a; 
         System.out.println(a + " " + b + " " + c); 
    }  
} 

 class bitwise_operator  
{ 
    public static void main(String args[]) 
    { 
        int var1 = 42; 
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42  -43 

 باينري در 42مقدار . کندمي معکوس را خود عملوند هايبيت همه ، ~ يا not عملگر  توضیح:
 42  يابد  که معکوستخصيص مي  var2به var1~دستور  از استفاده با است.  00101010

 است. دهيده 43- که آيدمي دست به  11010101مقدار

 خروجي دستورات زير چیست؟ .45

7 2 

بيتي، اگر حداقل  |است. اما عملگر  1 باشند، بيت 1 عملوند دو هر بيتي، اگر &نتيجه عملگر  توضیح: 
 خواهد کرد. را توذيد 1 بيت باشد،  1 يک عملوند 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .46

256 0 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .47

2 

 .کندمي تقسيم  2بر را مقدار به راست(، شيفت )  >>عملگر  توضیح:

 خروجي دستورات زير چیست؟ .48

        int var2 = ~var1; 
        System.out.print(var1 + " " + var2);       
    }  
} 

 class bitwise_operator  
{ 
   public static void main(String args[])  
   {     
        int a = 3, b = 6; 
        int c = a | b; 
        int d = a & b;              
        System.out.println(c + " "  + d); 
   }  
} 

 class leftshift_operator  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {         
         byte x = 64, y; 
         int i; 
         i = x << 2; 
         y = (byte) (x << 2) 
         System.out.print(i + " " + y); 
    }  
} 

     class rightshift_operator  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
         int x;  
         x = 10; 
         x = x >> 1; 
         System.out.println(x); 
     }  
} 
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3 1 6 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .49

false  

 برگشت false بنابراين، نيست، 6 از تربيش 5 چون .گرداندبرمي را منطقي يک مقدار< عملگر   توضیح:
 شود.مي داده

 خروجي دستورات زير چیست؟ .50

false true  

 | c = true   بنابراين ، گرداندبرمي را  trueباشد، true يکي از عملوندها اگر ، | عملگر  توضیح:

false   برابرtrue .عملوند دو هر اگر است true ،اين عملگر باشند  true پس  گرداند.برمي راd   برابر
false شرط اگر: گانه؟سه عملگر. است true ،شرط  اگر و ":" نتيجه عبارت قبل از باشدfalse ،نتيجه  باشد

  ، e = d ? b : cدر دستور بنابراين، است، false برابر   dدهد.مي اختصاص eرا به  ":"عبارت بعد از 
c  به را e دهد. پس مي اختصاصe  برابرtrue  .خواهد شد 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .51

 class Output  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
        int a = 1, b = 2, c = 3; 
        a |= 4; 
        b >>= 1; 
        c <<= 1; 
        a ^= c; 
        System.out.println(a + " " + b + " " + c); 
    }  
} 

 class Relational_operator  
{ 
   public static void main(String args[]) 
   { 
       int var1 = 5, var2 = 6; 
       System.out.print(var1 > var2); 
   }  
} 

 class bool_operator  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
         boolean a = true, b = !true; 
         boolean c = a | b; 
         boolean d = a & b; 
         boolean e = d ? b : c; 
         System.out.println(d + " " + e); 
    }  
} 

 class ternary_operator  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {         
        int x = 3; 
        int y = ~ x; 
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3 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .52

false 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .53

12 

است. پس +  و*  ،/  به عملگرهاي  نسبت اوذويت بالاترين داراي  ++در اين عبارت عملگر    توضیح: 
var2  شود، مي استفاده عبارت در سپس و يافتهافزايش 7 بهvar3 = 7 * 5 / 7 + 7، 12  دهد.را مي 

 خروجي دستورات زير چیست؟ .54

27  

 يابدمي افزايش 9 به x دارد. پس، تريبيش اوذويت * عملگر به نسبت++  در اين عبارت عملگر  توضیح:
 آيد. دست به 27 شود و  ضرب 3در  تا

 خروجي دستورات زير چیست؟ .55

compile time error 

        int z = x > y ? x : y; 
        System.out.print(z); 
    }  
} 

 class Output  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
        boolean a = true, b = false; 
        boolean c = a ^ b; 
        System.out.println(!c); 
    }  
} 

 class operators  
{ 
    public static void main(String args[]) 
    { 
        int var1 = 5, var2 = 6, var3; 
        var3 = ++ var2 * var1 / var2 + var2; 
        System.out.print(var3); 
    }  
} 

 class operators  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
        int x = 8; 
        System.out.println(++x * 3 + " " + x); 
    }  
} 

 class Output  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
             int x = y = z = 20; 
  
    }  
} 
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 خروجي دستورات زير چیست؟ .56

20 0 20 1 

 .شد خواهد ارزيابي چپ به راست از در اين دستور عبارت  توضیح:

 خروجي دستورات زير چیست؟ .57

39 44 

مانده ن باقي تر،با اندازه کوچک متغير در يک تربزرگ متغير با اندازه  در هنگا، قرار دادن يک  توضیح:
تر قرار خواهد در متغير با اندازه کوچک ترکوچک متغير با اندازه  دامنه بر تربا اندازه بزرگ متغير تقسيم

 d رو، است. ازاين 127 تا 128- بايت يعني از  محدوده از تربزرگ که است 300 حاوي b گرفت. متغير
 است. 44يعني   256 مانده تقسيم آن برباقي  300شامل

 خروجي دستورات زير چیست؟ .58

IlikeJava 

 خواهد کرد. متصل ها را به يکديگرقرار گيرد، آن بين دو رشته+   چنانچه عملگر  توضیح:

 يسينوبرنامه. مسائل 2-1  

 برحسبکه وزن آب را  يابرنامهگرم است.  950آب در حدود  تریک ليگرم و وزن  3.0×10-23ک مولکول آب يوزن  .1
 کند.يآن را محاسبه م يهاخوانده، تعداد مولکول يتر از ورودیل

 class Output  
{ 
    public static void main(String args[])  
    {     
        int a, b, c, d; 
        a = b = c = d = 20 
        a += b -= c *= d /= 20 
        System.out.println(a + " " + b + " " + c + " " + d); 
    }  
{ 

 class conversion  
{ 
   public static void main(String args[])  
   { 
       double a = 295.04; 
       int  b = 300; 
       byte c = (byte) a; 
       byte d = (byte) b; 
       System.out.println(c + " "  + d); 
   }  
} 

 class string_demo  
{ 
   public static void main(String args[]) 
   { 
       String obj = "I" + "like" + "Java";    
       System.out.println(obj);      
   } 
} 

 هدف ریمتغ 

m  ک موذکوليوزن 
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Enter w:123 
Tedad = 3.895E27 

 کند.يمل يه تبدیبه ثان ،افت کردهيدربه سال که سن شما را  ياه است. برنامهیثان 156.3×710برابر با  هرسال .2

Enter age:48 
Second = 1.51488E9 

ات بوه  یمه و مالیب دهد.يمش ينما ،کردهرا محاسبه او   يافتيات و دریمه، مالیب ،را خوانده يکه حقوق کارمند يابرنامه  .3
 باشند.يدرصد حقوق م 10و  7ب یترت

 package ch1_3; 
import java.util.*; 
public class Ch1_3 { 
public static void main(String[] args) { 
   long p,s,m,b; 
   System.out.print("Enter salary:"); 
   s =(new Scanner(System.in)).nextLong(); 
   b = s * 7 / 100; 
   m = s / 10; 
   p = s - b - m; 
   System.out.printf("s=%1$s b=%2$s  m=%3$s p=%4$s "+" \n",s,b,m,p); 
 } 
}                                                                                 

 هدف ریمتغ

s حقوق 
b مهيب 
m اتيماذ 
p يافتيدر 

Enter salary:1000000 
s = 1000000    b = 70000    m = 100000    p = 830000  

د يکند. نرخ تورم بايمرا چاپ آن مت سال بعد ینرخ تورم و ق ،خوانده يرا در سال قبل و جار ييمت کالایکه ق يابرنامه .4
                                             :)دیر عمل کنيز صورتبهمت سال بعد یمحاسبه نرخ تورم و ق يح:  برایتوض(گردد.  حساب( %5/6 مثلاًدرصد ) صورتبه

l  تر آبيک ذيوزن 
w شود.يخوانده م يتر از روديوزن آب به ذ 
tedad آب يهاتعداد موذکول 

 
 
 
 
 
package ch1_1; 
import java.util.*; 
public class Ch1_1 { 
 public static void main(String[] args) { 
   double m = 3.0e-23,l = 950,tedad; 
   long w; 
   System.out.print("Enter w:"); 
   w = (new Scanner(System.in).next Long(); 
   tedad = (w * l) / m; 
   System.out.printf("Tedad = %1$s" + "\n", tedad); 
}                                       

 هدف متغیر 

ss هيهرسال برحسب ثان 
age سن به سال 

second هيسن برحسب ثان 

 
 
package ch1_2; 
import java.util.*; 
public class Ch1_2 { 
public static void main(String[] args) { 
   double ss = 3.156e7, second; 
   int age; 
   System.out.print("Enter age:"); 
   age = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   second = age * ss; 
   System.out.printf("Second = %1$s" + "\n", second); 
  } 
}                                                                                                
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نرخ تور، =  
– قيمت سال جاري  قيمت سال قبل

قيمت سال قبل
 

قيمت سال بعد = قيمت سال قبل + × قيمت سال جاري  نرخ تور،
  
 
 
 
 
package ch1_4; 
import java.util.*; 
public class Ch1_4 { 
public static void main(String[] args) { 
    double t, y1,y2,y3; 
    System.out.print("Enter price for year1:"); 
    y1 = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
    System.out.print("Enter price for year2:"); 
    y2 = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
    t = (float)(y2 - y1) / y1; 
    y3 = y2 + y2 * t; 
    System.out.printf("Extera = %1$s\t\t Price next  
       year = %2$s", t, y3); 
  } 
}                                                                         

 هدف ریمتغ

T ،نرخ تور 

y1 مت کالا در سال قبليق 

y2 يمت کالا در سال جاريق 

y3 کالا در سال بعد ينيمت تخميق 

Enter price for year1:100000 
Enter price for year2:110000 

Extera = 0.1   Price next year = 121000.0 

 5.13خواهد بداند کوه اگور   يمکند. او يمپرداخت حقوق تومان  750000به هر متخصص خود ماهانه  ير شرکتيمد .5

ن شرکت را یکه تعداد متخصص ياشود. برنامهيمنه شرکت اضافه يرصد به حقوق هر متخصص اضافه کند، سالانه چقدر به هزد
 دهد. يمن کار را انجام يا ،خوانده

  
 
 
 
 
package ch1_5; 
import java.util.*; 
public class Ch1_5 { 
public static void main(String[] args) { 
  int pay = 750000, tedad; 
  double extera; 
  System.out.print("Enter tedad:"); 
  tedad= (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
  extera = (double)pay * 12 * tedad * 13.5 / 100; 
  System.out.printf("Extera is %1$s" + "\n", extera); 
 } 
}                                                                                 

 هدف ریمتغ

pay 750000 )حقوق هر متخصص( 

tedad ن شرکتيتعداد متخصص 
extera شوديکه اضافه م يانهيهز 

Enter tedad:5 
Extera is 6075000.0 

 کند. يمچاپ  را  مجموع ارقام و مغلوب آن ،را خوانده يدورقم يکه عدد يابرنامه .6

 package ch1_6; 
import java.util.*; 
public class Ch1_6 { 
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public static void main(String[] args) { 
   int num, n1, n2; 
   System.out.print("Enter a number:"); 
   num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   n1 = num % 10; 
 
   n2 = num / 10; 
 
   System.out.printf("Reverse is %1$s%2$s\tSum is %3$s"  
       + "\n", n1, n2, n1 + n2); 
  } 
}                                       

 هدف ریمتغ

num يافتيعدد در 
n1  کانيرقم 
n2 رقم دهگان 

Enter a number:12 
Reverse is 21  Sum is 3 

 کند: يمر را محاسبه يبدون استفاده از عملگر ضرب، عبارت ز ،را خوانده xکه  يابرنامه .7

y = 31 * x – 17 * x + 5; 
 .)میکنيمفت به چپ( استفاده ی)ش >>انجام ضرب از عملگر  ين برنامه، برايح: در ایتوض(

  
 
package ch1_7; 
import java.util.*; 
public class Ch1_7 { 
public static void main(String[] args)    
 { 
    int x, y, m, n; 
    System.out.print("Enter x:"); 
    x = (new  Scanner(System.in)).nextInt(); 
    m = (x << 5) - x; 
    n = -((x << 4) + x); 
    y = m + n + 5; 
    System.out.printf("y = %1$s" + "\n", y); 
  } 
}                                                                                        

 هدف ریمتغ
m 31 مقدار * x 
n  17-مقدار * x 

x يافتيعدد در 
y جه عبارتينت 

Enter x:14 
y = 201 

ن مسئله، عملگر ؟ مورداسوتفاده قورار   يحل ا يدهد. برايش مين عدد را نمايترعدد را خوانده، بزرگ 3که  يابرنامه .8
 گرفت.

 package ch1_8; 
import java.util.*; 
public class Ch1_8 { 
public static void main(String[] args)    
{ 
  int a, b, c, max; 
  System.out.print("Enter a:"); 
  a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
  System.out.print("Enter b:"); 
  b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
  System.out.print("Enter c:"); 
  c = (new Scanner(System.in)).nextInt() 
  max = (a > b) ? a : b; 
  max = (max > c) ? max : c; 
  System.out.printf("Max is = %1$s" + "\n", max); 
 } 

}                                                                                         

 هدف ریمتغ
a ن عددياوذ 

b ن عدديدوم 
c ن عدديسوم 
max ن عدديتربزرگ 

Enter a:10 
Enter b:14 
Enter c:6 
Max is = 14 
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ن يو حول ا  يکند. برايرا چاپ م Oddوگرنه عبارت  Evenرا خوانده، اگر عدد زوج باشد، عبارت  يکه عدد يابرنامه .9
 رد. یگيقرار م numر یدر متغ يافتين برنامه، عدد دريرند. در ایگيمورداستفاده قرار م % و   ? يمسئله، عملگرها

 package ch1_9; 
import java.util.*; 
public class Ch1_9 { 
  public static void main(String[] args) { 
     int num; 
     System.out.print("Enter a number::"); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 String s = (num % 2 == 0) ? String.valueOf(num) + 
          " is Even" : String.valueOf(num) + " is odd"; 
 System.out.println(s); 
   } 
}                                                                                          

Enter a number::12 
12 is Even 

 کند: ير محاسبه ميصورت زاو را به يهارا خوانده، اندازه لباس يکه قد، وزن و سن فرد يابرنامه .10

 ب. يک ضريسال، هر دو سال  28ش از یب يهاسن يکمر براش دور يب افزايضر 
 ب. يک ضريسال، هر دو سال  30ش از یب يهاسن يش کت  برايب افزايضر 
 ش کت.  يدر افزاضرب  0.1 علاوهبه، 5.7بر  میاندازه دور کمر برابر با وزن تقس 
  ،ش کت.  يزادر افضرب 8بر میتقس 1  علاوهبهاندازه دور کت برابر با وزن * قد 
  * بر قدمی، تقس2.9اندازه کلاه  برابر با وزن.  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch1_10; 
import java.util.*; 
public class Ch1_10 { 
 public static void main(String[] args) { 
   double size_c, size_d, size_k; 
   int s, w, e; 
   System.out.print("Enter  s:"); 
   s = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   System.out.print("Enter  w:"); 
   w = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   System.out.print("Enter  e:"); 
   e = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
   size_k = 2.9 * w / s; 
   int y1 = (e > 28) ? (int)((e - 28) / 2) : 0; 
   int y2 = (e > 30)? (int)((e - 30) / 10): 0; 
   size_d = w / 5.7 + 1.0 / 10 * y1; 
   size_c = w * s + 1.0 / 8 * y2; 
   System.out.printf("Size_c = %1$s\tSize_k = %2$s\tSize_d  
        = %3$s ", size_c,size_k, size_d); 
  } 
}                                                                                        

 هدف  ریمتغ

s قد 
w وزن 
e سن 
size_c اندازه کت 
size_d اندازه دور کمر 

size_k اندازه کلاه 
y1 سال 2هر  يش دور کمر برايب افزايضر 

y2 سال 10هر  يش کت برايافزاب يضر 

Enter  s:26 
Enter  w:17 
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Enter  e:18 
Size_c = 442.0 Size_k = 1.89615384615  

Size_d = 2.982456140350877 

𝒚                  کند:يمرا محاسبه  مقابلعبارت حاصل خوانده،  يرا از ورود xکه مقدار  يابرنامه .11 =  
𝟏

𝒙𝟐+𝒙+𝟏
 

 package ch1_11; 
import java.util.*; 
public class Ch1_11 { 
 public static void main(String[]args){ 
     double x, y; 
     System.out.print("Enter x:"); 
     x = (new Scanner(System.in)).nextDoble(); 
     y = 1.0 / (x * x + x + 1); 
    System.out.printf("y is %1$s", y); 
  } 
}                                                                                       

 هدف ریمتغ

x يورود 
y عبارتجه ينت 

Enter x:10 
y is 0.009009009009009009 

ش يآن را نموا  انيو عدد دوم جر يکيک مدار الکتريخواند )عدد اول مقاومت يم يکه دو عدد را از ورود يابرنامه .12
   دهد: يمش ينما ،ولتاژ را محاسبه کرده ريزدهد(. با فرمول يم

 ولتاژ =مقاومت  *ان يجر
 package ch1_12; 
import java.util.*; 
public class Ch1_12 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int r, a, v; 
 System.out.print("Enter r:"); 
 r =(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 v = r * a; 
 System.out.printf("v is %1$s", v); 
    } 
}                                          

 هدف ریمتغ

r مقاومت 
a انيجر 
v وذتاژ 

را  (a)ان يو و جر (r)ا، مقاوموت  يو ک پيو با  ،ف کردهيتعر intرا از نوع  ازيموردن يرهايابتدا متغ ،ن برنامهيا
 .دهديمش ينما ،وذتاژ را محاسبه نموده ،د. در ادامهينمايم افتيدر

Enter R:10 
Enter A:20 
V is  200 

 شود:يمر محاسبه يفرمول ز با ،اندبه هم متصل يمواز طوربهکه  R3و  R1، R2 يهامجموع مقاومت .13

1

𝑅
=

1

R1
+

1

R2
+

1

R3
=

1

R
=

R2 ∗ R3 + R1 ∗ R3 + R1 ∗ R2

R1 ∗ R2 ∗ R3
 

 کند. يممقاومت کل را محاسبه  ،خوانده يکه سه مقاومت را از ورود يابرنامه
 package ch1_13; 
import java.util.*; 
public class Ch1_13 { 
   public static void main(String[] args) { 
      float r, r1, r2, r3; 
      System.out.print("Enter r1:"); 
      r1 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
      System.out.print("Enter r2:"); 
      r2 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
      System.out.print("Enter r3:"); 
      r3 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
      r = (r1 * r2 * r3) / (r1 * r2 + r2 * r3 + r1 * r3); 

 هدف ریمتغ
r1  1مقاومت 
r2  2مقاومت 
r3  3مقاومت 
r مقاومت کل 
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      System.out.printf("r is %1$s", r); 
    } 
}                                                                                        

خواند. يمرا  هاآنا، يک پيبا  ،ف کردهيتعر float صورتبهرا   r3و   r، r1، r2 يرهاين برنامه متغيا
 دهد.يمش ينما ،کردهمحاسبه  شدهانيبرا با فرمول  r سپس مقاومت

Enter R1:10 
Enter R2:20 
Enter R3:30 
R is  5.4545455 

لوگرم یدهد. هر کيمش يگرم نما برحسبوزن آن را  د وينمايمافت يلوگرم دریک برحسبرا  ييکه وزن کالا يابرنامه .14
 .گرم است 1000برابر 

 package ch1_14; 
import java.util.*; 
public class Ch1_14 { 
    public static void main(String[] args) { 
       long kg, g; 
       System.out.print("Enter weight(kg):"); 
       Kg = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
       g = kg * 1000; 
       System.out.printf("Weight(g) is %1$s ", g); 
    } 
}                                                                                         

 هدف ریمتغ
kg لوگر، )وزن(يک 
g ،وزن به گر 

Enter weight(kg):20 
Weight(g) is 20000 

پاداش او  ،که حقوق کارمند را خوانده يارد، برنامهیدرصد حقوق ماه گذشته خود پاداش بگ 15 اندازهبه ياگر کارمند .15
 .دهديمش ينما ،نموده را محاسبه

 
 
package ch1_15; 
import java.util.*; 
public class Ch1_15 { 
    public static void main(String[] args) { 
       int salary, reward; 
       System.out.print("Enter salary:"); 
       Salary = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
       reward = salary * 15 / 100; 
       System.out.printf("Reward is %1$s", reward); 
    }   
}                                                                           

 هدف ریمتغ
salary حقوق 
reward پاداش 

ا، حقووق را  يو ک پيو بوا   ،ف کورده يو تعر floatنوع  بارا  (reward)و پاداش  (salary)حقوق  ،ن برنامهيا
 دهد. يمش ينما ،کردهپاداش را محاسبه  ،خوانده

Enter salary:10000000 
Reward is 1500000 

 برد. يم يبه خروج ، مساحت آن را محاسبه کرده،خوانده يرا از ورود ثکه ارتفاع و قاعده مثل يابرنامه .16

 مثلث تمساح =  0.5× قاعده * ارتفاع 
 package ch1_16; 
import java.util.*; 
public class Ch1_16 { 
    public static void main(String[] args) { 
      float x, y, s; 
      System.out.print("Enter x:"); 
      x = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
      System.out.print("Enter y:"); 
      y = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
      s = (float)1 / 2 * x * y; 

 هدف ریمتغ

x ارتفاع 
y قاعده 
s مساحت 
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      System.out.printf("Area  is  %1$s", s); 
    } 
}                                  

Enter x:10 
Enter y:20 
Area  is  100.0 

خواهد بداند در سال يمن شرکت يان سال ايشود. در پايممصرف  A4بسته کاغذ  50خودکار،  150، سالانه يدر شرکت .17
 ين اقولام را در امسوال از ورود  يمت ایکه ق يا. برنامهداردنه يهز شيافزا ،يزات ادارین بخش از تجهيا ينده چقدر برايآ

کنود و بوه   يمو ن بخش محاسبه يشرکت را در ا شدهاضافهنه يرد، هزیگيمز ینده را نيد، نرخ تورم در سال آينمايمافت يدر
، اگور  مثوال عنوانبهل کند. يتبد يد آن را به مقدار اعشاريگردد که برنامه بايمدرصد وارد  صورتبهبرد. تورم يم يخروج

 استفاده کند.  056/0د از يم، برنامه بایوارد کن 5.6تورم را 

  
 
   
 
package ch1_17; 
import java.util.*; 
public class Ch1_17 { 
 public static void main(String[] args) { 
     float a4, pen, t, coste; 
     System.out.print("Enter a4  price:"); 
     a4 =(newScanner(System.in)).nextFloat (); 
 System.out.print("Enter pen  price:"); 
 pen = (new Scanner(System.in)).nextFloat (); 
 System.out.print("Enter t:"); 
 t = (new Scanner(System.in)).nextFloat (); 
 coste = 50 * pen * t / 100 + 150 * a4 * t / 100; 
 System.out.printf("Extra cost is %1$s", coste); 
    } 
}                                         

 هدف ریمتغ

a4 بستهک يمت يق A4 
pen مت خودکاريق 
t ،تور 
coste شدهاضافهنه يهز 

Enter a4 price:10000 
Enter pen price:1000 
Enter t:12 
Extra cost is  186000.0 

لوومتر در  یک kت آن به قه سرعیدق nکند و پس از يملومتر بر ساعت شروع به حرکت یک xبا سرعت  سواردوچرخهک ي .18
 دهد: يمش ينما ،کردهرا محاسبه  او  ر شتابيکه با استفاده از فرمول ز يابرنامه .رسديمساعت 

شتاب =  
𝒌 (سرعت نهايي) +  𝒙 (سرعت اولیه) ∗ 𝟔𝟎

𝒏(زمان)
 

  
 
 
 
package ch1_18; 
import java.util.*; 
public class Ch1_18 { 
public static void main(String[] args) { 
   float k, x, n, acceleration; 
   System.out.print("Enter k:"); 
   k = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
   System.out.print("Enter x:"); 
   x = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
   System.out.print("Enter n:"); 
   n = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
   acceleration = (k - x) * 60 / n; 
   System.out.printf("acceleration is %1$s", acceleration); 

 هدف ریمتغ
k ييسرعت نها 
x هيسرعت اوذ 
n زمان 
acceleration شتاب 
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  } 
}           

شوتاب را   ،ه و زموان را خوانوده  يو سورعت اوذ  ،ييا، سورعت نهوا  يو ک پيبا  ،کردهف يرها را تعريمتغ ،ن برنامهيا
 دهد.يمش يکند و نمايممحاسبه 

Enter k:10 
Enter x:16 
Enter n:20 
acceleration is -18.0 

کند که يمن ییتعخواند و يم يرا از ورود يلیتر( اتومبین )ليش باک بنزيتر( و گنجایلومتر به لیکه مصرف )ک يابرنامه .19
 د.يمایتواند بپيمرا  يل چه مسافتین اتومبيک باک بنزيبا 

  
 
 
 
package ch1_19; 
import java.util.*; 
public class Ch1_19 { 
  public static void main(String[] args) { 
    System.out.print("Enter Consumption:"); 
    float capacity=(new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
    System.out.print("Enter Consumption:"); 
    float consumption=(new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
    float distance = capacity / consumption * 100; 
    System.out.printf("Distance is %1$s", distance); 
  } 
}                                    

 هدف ریمتغ
capacity تيظرف 
distance فاصله 
consumption مصرف 

Enter Consumption:100 
Enter Consumption:200 
Distance is 50.0  

را  هاآنح یم صحیمانده تقسيق و باقيم، تفریتقس ضرب، و حاصل جمع، کنديافت ميدرکه دو عدد را از کاربر  يابرنامه .20
 کند. يمچاپ 

  
package ch1_20; 
import java.util.*; 
public class Ch1_20 { 
public static void main(String[] args) { 
    int a, b; 
    System.out.print("Enter a:"); 
    a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.print("Enter b:"); 
    b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.printf("%1$s +  %2$s  = %3$s" + "\n", a, b, a + b); 
    System.out.printf("%1$s -  %2$s  = %3$s" + "\n", a, b, a - b); 
    System.out.printf("%1$s *  %2$s  = %3$s" + "\n", a, b, a * b); 
    System.out.printf("%1$s /  %2$s  = %3$s" + "\n",a,b,(float)a/b); 
    System.out.printf("%1$s %%  %2$s  = %3$s" + "\n", a, b, a % b); 
 } 
}                                 

 هدف ریمتغ

a عدد اول 
b ،عدد دو 

Enter a:10 
Enter b:20 
10 +  20  = 30 
10 -  20  = -10 
10 *  20  = 200 
10 /  20  = 0.5 
10 %  20  = 10   
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و عودد   is larger thanتر و سپس عبوارت  افت کرده، عدد بزرگيح را از کاربر دریکه دو عدد صح يابرنامه .21

 کند. يرا چاپ م ”These number are equal“ن دو عدد برابر باشند، عبارت يکند. اگر ايتر را چاپ مکوچک

 package ch1_21; 
import java.util.*; 
public class Ch1_21 { 
   public static void main(String[] args) { 
    int a, b; 
    System.out.print("Enter a:"); 
    a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.print("Enter b:"); 
    String s = ""; 
    b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    s = (a > b) ? String.valueOf(a) + " is larger than " +  
       String.valueOf(b) : s; 
    s = (a < b) ? String.valueOf(a) + " is less than " +  
       String.valueOf(b) : s; 
    s = (a == b) ? "These number are equal. " : s; 
    System.out.println(s); 
  } 

}                                    

 هدف ریمتغ
a  اولعدد 
b ،عدد دو 

Enter a:10 
Enter b:20 
10 is less than 20 

ن عدد را يترن و کوچکيترضرب، بزرگن، حاصلیانگیرد و حاصل جمع، میگيد میکلکه سه عدد را از صفحه يابرنامه .22
 کند. يچاپ م

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch1_22; 
import java.util.*; 
public class Ch1_22 { 
    public static void main(String[] args) { 
  int a, b, c, max; 
 int min, sum, product; 
 float average; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter c:"); 
        c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 min = max = a; 
 max = (max < b) ? b : max; 
 max = (max < c) ? c : max; 
 min = (min > b) ? b : min; 
 min = (min > c) ? c : min; 
      sum = a + b + c; 
 average = (float)(a + b + c) / 3; 

 هدف ریمتغ

a عدد اول 
b ،عدد دو 
c ،عدد سو 
sum مجموع سه عدد 
average ن سه عددينگايم 
product ضرب سه عددحاصل 
min ن عدديترکوچک 
max ن عدديتربزرگ 
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 product = a * b * c; 
 System.out.printf("sum is %1$s " + "\n", sum); 
 System.out.printf("Average is %1$s " + "\n", average); 
 System.out.printf("Product is %1$s" + "\n", product); 
 System.out.printf("Smallest is %1$s " + "\n", min); 
 System.out.printf("Largest is %1$s" + "\n", max); 
   } 
}                                       

Enter a:10 
Enter b:5 
Enter c:20 
sum is 35  
Average is 11.666667  
Product is 1000 
Smallest is 5  
Largest is 20 

 ا نه؟ ياست  ريپذبخشا  عدد اول بر عدد دوم يکند که آين مییرد و تعیگيد میکلکه دو  عدد را از صفحه يابرنامه .23

 package ch1_23; 
import java.util.*; 
public class Ch1_23 { 
    public static void main(String[] args) { 
  int a, b; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 String s = (a % b == 0) ? String.valueOf(a) + " mod " +    
        String.valueOf(b) + " is zero." : String.valueOf(a) + "mod "  
          + String.valueOf(b) + " is not  zero."; 
 System.out.println(s); 
    } 
}                                           

 هدف ریمتغ
a عدد اول 
b ،عدد دو 

Enter a:10 
Enter b:2 
10 mod 2 is zero.  

 دهد. يش مين عدد را نمايترن و کوچکيترح را خوانده، بزرگیکه پنج عدد صح يابرنامه .24

  
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch1_24; 
import java.util.*; 
public class Ch1_24 { 
public static void main(String[] args) { 
 int a, b, c, d, e, max, min; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter c:"); 
 c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter d:"); 
 d = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter e:"); 

 هدف          ریمتغ

a ن عددياوذ 
b عدد نيدوم 
c ن عدديسوم 
d ن عدديچهارم 
e ن عدديپنجم 
max ن عدديتربزرگ 
min ن عدديترکوچک 
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 e = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 min = max = a; 
 max = (max < b) ? b : max; 
 max = (max < c) ? c : max; 
 max = (max < d) ? d : max; 
 max = (max < e) ? e : max; 
 min = (min > b) ? b : min; 
 min = (min > c) ? c : min; 
 min = (min > d) ? d : min; 
 min = (min > e) ? e : min; 
 System.out.printf("Smallest is %1$s" + "\n", min); 
 System.out.printf("Largest is %1$s", max); 
    } 
}         

Enter a:10 
Enter b:9 
Enter c:11 
Enter d:12 
Enter e:7 
Smallest is 7 
Largest is 12 

 يبندر جدوليز صورتبهرا  10تا  0، و عدد 3، توان 2که توان ياد برنامهيدين فصل ديکه در ا يبا استفاده از امکانات .25
تکرار در فصل  يهاان حلقهیاد شده است که با بين برنامه زيد، تعداد خطوط ايکه مشاهده نمود طورهمانح: ی؟ )توضدينمايم

 افت(.يها کاهش خواهد ل برنامهین قبيبعد، تعداد دستورات ا

 package ch1_25; 
import java.util.*; 
public class Ch1_25 { 
  public static void main(String[] args) { 
    System.out.println("Number\tSquare\tCube"); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",0,0 * 0,0* 0 * 0); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",1,1* 1, 1* 1 * 1); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n", 2,2* 2,2* 2 * 2); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",3,3* 3, 3* 3 * 3); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",4,4* 4, 4* 4 * 4); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",5,5* 5, 5* 5 * 5); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",6,6* 6, 6* 6 * 6); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",7,7* 7, 7* 7 * 7); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",8,8* 8, 8* 8 * 8); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s" + "\n",9,9* 9, 9* 9 * 9); 
    System.out.printf("%1$s\t%2$s\t%3$s"+"\n",10,10*10,10*10* 10); 
    } 
} 

Number Square Cube 
0 0 0 
1 1 1 
2 4 8 
3 9 27 
4 16 64 
5 25 125 
6 36 216 
7 49 343 
8 64 512 
9 81 729 
10 100 1000  

 هاآنن یک از ارقام را با سه فاصله بيکند و هر يمارقام آن را جدا  ،را خوانده يرقمپنجح یک عدد صحيکه  يابرنامه .26
 ر باشد: يز صورتبه يکند، خروجرا وارد  42339، اگر کاربر عدد مثالعنوانبهکند. يمچاپ 

Result is    4      2      3      3    9 
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package ch1_26; 
import java.util.*; 
public class Ch1_26 { 
  public static void main(String[] args) { 
    int n, temp, r1, r2, r3, r4, r5; 
    System.out.print("Enter a number between 10000 to 99999:"); 
    n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    temp = n; 
    r5 = temp % 10; 
    temp = temp / 10; 
      r4 = temp % 10; 
      temp = temp / 10; 
      r3 = temp % 10; 
      temp = temp / 10; 
      r2 = temp % 10; 
      temp = temp / 10; 
      r1 = temp % 10; 
      temp = temp / 10; 
      System.out.printf("Result is %1$s   %2$s   %3$s   %4$s    
            %5$s" + "\n", r1, r2, r3, r4, r5); 
    } 
}                                         

 هدف    ریمتغ
n  يرقمپنجعدد 
temp ير کمکيمتغ 
r1 رقم اول 
r2 ،رقم دو 
r3 ،رقم سو 
r4 ،رقم چهار 
r5 رقم پنجم 

Enter a number between 10000 to 99999:67432 
Result is 6   7   4   3   2  

 کند. برناموه بوه  يل ميک محموله را به اونس گرفته، به تن تبديکه وزن  يااونس است. برنامه 35273.92  هر تن .27
 ن محاسبه را تکرار کند. يخواهد ايدهد تا هر زمان ميکاربر اجازه م

  
package ch1_27; 
import java.util.*; 
public class Ch1_27 { 
public static void main(String[] args) { 
    final float  rate = 35273.92f; 
    float ton, ons; 
    System.out.print("Enter ons:"); 
    ons =(new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
    ton =  ons / rate; 
    System.out.printf("Ton is %1$s" + "\n",ton); 
  
 } 

} 

 هدف ریمتغ

ton شده به تنليتبد 
ons وزن به اونس 
rate ل تن به اونسيواحد تبد 

Enter ons:100 
Ton is 0.0028349555  

 يتر و مسافت طیل برحسبل کاربر را یاتومب ين مصرفيان بنززیمکه  ياگالن است. برنامه 0.264179تر معادل یلهر  .28
 دهد. يمش ينما رال به گالن يهر ما يسپس مصرف به ازا ،ل گرفتهيشده آن را به ما

 هدف ریمتغ 

liter تريمصرف به ذ 
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package ch1_28; 
import java.util.*; 
public class Ch1_28 { 
    public static void main(String[] args) { 
       float liter, gallon, mile; 
       double result; 
       System.out.print("Enter liter:"); 
       liter = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
       System.out.print("Enter mile:"); 
       mile = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
       result = (double)(mile / liter) * 0.264179; 
       System.out.printf("miles / gallons is %1$s" + "\n",result); 
    } 
}                                 

mile ليمسافت به ما 
gallon مصرف به گاذن 
result ل به گاذنيمصرف مانسبت 

Enter liter:10 
Enter mile:150 
miles / gallons is 3.962685   

  دهد.يش ميرا خوانده، مربع و مکعب آن را نما يکه عدد يابرنامه .29

 package ch1_29; 
import java.util.*; 
public class Ch1_29 { 
  public static void main(String[] args) { 
 float x; 
 System.out.print("Enter x:"); 
 x = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.printf("%1$s ^ 2 = %2$s\n%1$s ^ 3 = %3$s" +  
          "\n", x, x * x, x * x * x); 
    }  
} 

 هدف ریمتغ
x  شدهخواندهعدد 

Enter x:10 
10.0 ^ 2 = 100.0 
10.0 ^ 3 = 1000.0 

ر محاسوبه  يو افت کرده، مساحت آن را با فرمول زيذوزنقه را در (hو  a ،bو ارتفاع ) يمواز  دو ضلع  که يابرنامه .30
 کند:يم

s=h*(a+b) /2 
  
 
 
 
package ch1_30; 
import java.util.*; 
public class Ch1_30 { 
public static void main(String[] args) { 
 float a, b, h, s; 
 System.out.print("Enter a:"); 
         a = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.print("Enter h:"); 
 h = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 s = h * (a + b) / 2; 
 System.out.printf("S is %1$s" + "\n", s); 
    } 
 } 

 هدف      ریمتغ

a ضلع اول 
b ،ضلع دو 
h ارتفاع 
s مساحت 

Enter a:10 
Enter b:15 
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Enter h:17 
S is 212.5 

ره يو قطور دا ط، مسواحت و  یدهد )محيش ميط، مساحت و قطر آن را نمایره را خوانده، محيکه شعاع دا يابرنامه .31
 د(:نشوير حساب ميز صورتبه

 قطر * 2 = شعاع 
رهيط دايمح                        𝝅 * شعاع * 2 = 

 2(شعاع) * 𝝅 =  مساحت دايره

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
package ch1_31; 
import java.util.*; 
public class Ch1_31 { 
  public static void main(String[] args) { 
    final double PI = Math.PI; 
    double r, a, p, n; 
    System.out.print("Enter r:"); 
    r = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
    n = 2 * r; 
    p = n * PI; 
    a = PI * r * r; 
    System.out.printf(" n = %1$s\n p = %2$s\n a = %3$s" + "\n", n,  
      p, a); 
  } 
} 

 هدف ریمتغ

 کند.يم يداررا نگه 3.14159 يعني 𝜋 مقدار  piثابت 
r کنديم يدارشده را نگهشعاع خوانده 
a کند.يم يدارنگهره را يمساحت دا 

p کند.يم يدارره را نگهيط دايمح 
n کند.يم يدارره را نگهيقطر دا 

Enter r:10 
 n = 20.0 

 p = 62.83185307179586 
 a = 314.1592653589793 

 ه است. یکند چند ماه، چند روز و چند ثانين مییرا به سال خوانده، تع يکه عدد يابرنامه .32
      سال * 365.25 = روز
روز   =  ماه  /  30   

هيثان      60  * 60 *  24 * روز =
  
 
 
 
 
 
 
package ch1_32; 
import java.util.*; 
public class Ch1_32 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int year; 
 float day, second, month; 
 System.out.print("Enter year:"); 
 year=(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 day = 365.25f * year; 
 System.out.printf("Day is %1$s" + "\n", day); 
 month = day / 30; 
 System.out.printf("Month is %1$s" + "\n", month); 
 second = day * 24 * 60 * 60; 
 System.out.printf("Second is %1$s" + "\n", second); 
    } 

 هدف ریمتغ
year به سال يعدد ورود 
day  روزبه شدهليتبدعدد 
month  به ماه شدهليتبدعدد 
second  هيبه ثان شدهليتبدعدد 
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  } 

Enter year:48 
Day is 17532.0 
Month is 584.4 
Second is 1.5147648E9 

 ر را محاسبه کند: يرا خوانده، حاصل عبارات ز nو  mکه  يابرنامه .33
a = m2 – n2                      
b = 2 * m *n                       
c = m2 + n2  
 package ch1_33; 
import java.util.*; 
public class Ch1_33 { 
    public static void main(String[] args) { 
       float m, n, a, b, c; 
       System.out.print("Enter m:"); 
       m = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
       System.out.print("Enter n:"); 
       n = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
       a = m * m - n * n; 
       b = 2 * m * n; 
       c = m * m + n * n; 
       System.out.printf("a is %1$s" + "\n", a); 
       System.out.printf("b is %1$s" + "\n", b); 
       System.out.printf("c is %1$s" + "\n", c); 
    } 
} 

Enter m:10 
Enter n:29 
a is -741.0 
b is 580.0 
c is 941.0 

و  b2a+2م، یق، ضرب، تقسيدهد، سپس حاصل جمع، تفريقرار م bو  a يهاریکه دو عدد را خوانده، در متغ يابرنامه .34
3+b3a دهد. يش ميرا نما 

 package ch1_41; 
package ch1_34; 
import java.util.*; 
public class Ch1_34 { 
    public static void main(String[] args) { 
 float a, b; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b =(new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.printf(" a + b = %1$s" + "\n", a + b); 
 System.out.printf(" a - b = %1$s" + "\n", a - b); 
 System.out.printf(" a * b = %1$s" + "\n", a * b); 
 System.out.printf(" a / b = %1$s" + "\n", (float)a / b); 
 System.out.printf(" a ^ 2 + b ^ 2 = %1$s" + "\n", a * a  
            + b * b); 
 System.out.printf(" a ^ 3 + b ^ 3 = %1$s" + "\n", a * a  
           * a + b * b * b); 
    } 
} 

Enter a:10 
Enter b:20 

 a + b = 30.0 
 a - b = -10.0 
 a * b = 200.0 

 a / b = 0.5 
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 a ^ 2 + b ^ 2 = 500.0 

 a ^ 3 + b ^ 3 = 9000.0  

، وگرنوه  ”Yes“اول و سوم برابر رقوم دوم باشود،    يهارا خوانده، اگر مجموع رقم يرقمک عدد  سهيکه  يابرنامه .35
“No” کند. يرا چاپ م 

  
 
 
 
 
package ch1_35; 
import java.util.*; 
public class Ch1_35 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int a, r1, r2, r3; 
  System.out.print("Enter a number[100 to 999]:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 r1 = a % 10; 
 r3 = a / 100; 
 r2 = a / 10 % 10; 
 String s = (r1 + r3 == r2) ? "Yes  " : "No"; 
 System.out.println(s); 
    } 
}                                       

 هدف ریمتغ

a شدهعدد خوانده 
r1  کانيرقم 
r2 رقم دهگان 
r3 رقم صدگان 

Enter a number[100 to 999]:342 
No  

که تعداد صفحات  ياکند. برنامهيت حافظه اشغال ميبا 80سطر )خط( است و هر خط  30د هر صفحه کتاب یفرض کن .36
تواند در خوودش  يرا م هان کتابين فلش چند تا از ايکند که ايمن ییت خوانده، تعيگابایک فلش را به گي تیظرفک کتاب و ي

 ت است(. ي( با1024)3ت برابر با يگابایره کند )گیذخ

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch1_36; 
import java.util.*; 
public class Ch1_36 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int pages, Gb; 
 float number; 
 long bookBytes; 
 System.out.print("Enter pages:"); 
 pages=(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter size of memory:"); 
 Gb = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 bookBytes = 80 * 30 * pages; 
 number = (float) 1024 * 1024 * 1024 * Gb / bookBytes; 
 System.out.printf("Number of book  is %1$s"+"\n",number); 
    } 
}                                   

 هدف ریمتغ

pages شود.يخوانده م يتعداد صفحات کتاب که از ورود 
Gb شود.يخوانده م يکه از ورود تيگابايگت فلش به يظرف 
Number ره کند.يتواند ذخيفلش من يکه ا ييهاتعداد کتاب 
bookbytes  از دارد.ين کتاب نيکه ا ييهاتيتعداد با 

Enter pages:1000 
Enter size of memory:16 
Number of book  is 7158.279 
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اول و چهارم، برابر حاصل جموع ارقوام دوم و    يهاضرب رقمرا خوانده، اگر حاصل يک عدد چهاررقميکه  يابرنامه .37

 دهد.   يش ميرا نما ”No“، وگرنه، ”Yes“سوم باشد، 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch1_37; 
import java.util.*; 
public class Ch1_37 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num, n1, n2, n3, n4; 
 System.out.print("Enter a number[1000 to 9999] :"); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 n1 = num % 10; 
 n2 = num % 100 / 10; 
 n3 = num / 100 % 10; 
 n4 = num / 1000; 
 String s = ((n2 + n3) == (n1 * n4)) ? "Yes" : "NO"; 
 System.out.println(s); 
    } 
}                                           

 هدف ریمتغ

num شدهخوانده يعدد چهاررقم 
n1 ( يرقم اول)کان 
n2 )رقم دو، )دهگان 
n3 )رقم سو، )صدگان 
n4 )رقم چهار، )هزارگان 

Enter a number[1000 to 9999] :1001 
NO 

 *دهد )مبلغ فروش برابر با تعداد کوالا  يش مينمامت هر کالا را خوانده، مبلغ فروش را یکه تعداد کالا و ق يابرنامه .38
 مت کالا است(.  یق

  
package ch1_38; 
import java.util.*; 
public class Ch1_38 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int count, price; 
 long sell; 
 System.out.print("Enter count:"); 
 count = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter price:"); 
 price = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 sell = count * price; 
 System.out.printf("Sells is  %1$s" + "\n", sell);  
    } 
}                               

 هدف ریمتغ

count تعداد کالا 
price مت کالايق 
sell مبلغ کالا 

Enter count:10 
Enter price:60000 
Sells is  600000 

 هرروزروز است و  365.25 هرسالد )ياکرده يقه زندگیتان را به سال خوانده، مشخص کند چند دقکه سن يابرنامه .39

 باشد(.يقه میدق 24( × 60)2

  
 
 
package ch1_39; 
import java.util.*; 
public class Ch1_39 { 

 هدف ریمتغ

year شود.يخوانده م يتان به سال که از ورودسن 
minute است. شدهليتبدقه يتان که به دقسن 
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    public static void main(String[] args) { 
 double year, minute; 
 System.out.print("Enter year:"); 
 year = (new Scanner(System.in)).nextDouble(); 
 minute = year * 365.25 * 24 * 60 * 60; 
 System.out.printf("Minute is %1$s", minute); 
    } 
}                                        

Enter year:10 
Minute is 3.15576E8 

)هور فووت    دهود يش ميکند و نمايل ميتبد لومتریکافت کرده، به متر و يل و فوت دريرا به ما يکه مقدار يابرنامه .40
 متر است(.   1609.35ل يمتر و هر ما 0.30480

 هدف ریمتغ

 ل به متريل مايثابت نرخ تبد M-PER-MILEثابت 

 ل فوت به متريثابت نرخ تبد M-PER-FOOTثابت 
miles شود.يخوانده م يل که از وروديما 
feet  شود.يخوانده م يورودفوت که از 
meters کند.يم يدارنگهرا  شدهليتبدل که به متر يفوت و ما مقدار 
kilometers کند.يم يدارنگهرا  شدهليتبدلومتر يل که به کير فوت و مايمقاد 

 package ch1_40; 
import java.util.*; 
public class Ch1_40 { 
    public static void main(String[] args) { 
       final double M_PER_MILE = 1609.35; 
       final double M_PER_FOOT = 0.30480; 
       float miles, feet, kilometers, meters; 
       double total_meters, total_kilometers; 
       System.out.print("Enter the number of miles: "); 
       miles = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
       System.out.print("Enter the number of feet:: "); 
       feet = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
       // Convert everything to meters 
       total_meters = miles * M_PER_MILE + feet * M_PER_FOOT; 
       // Calculate the number of kilometers 
       total_kilometers = total_meters / 1000; 
       kilometers = (int) total_kilometers; // truncates to integer 
       // Convert decimal part of total_kilometers to meters 
       meters = (float)(total_kilometers - kilometers) * 1000; 
       // Display results 
       System.out.printf("The distance is %1$s  kilometers, %2$s   
          meters." + "\n", kilometers, meters); 
    } 
}             

Enter the number of miles: 100 
Enter the number of feet:: 105 
The distance is 160.0  kilometers, 967.004  meters. 

 دهد:  يش ميرا نما ر يزخوانده، حاصل عبارت  يرا از ورود yو  xکه  يابرنامه .41

 Z = x++ * y / x++;        
 package ch1_41; 
import java.util.*; 
public class Ch1_41 { 
    public static void main(String[] args) { 
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       int x, y, z; 
       System.out.print("Enter x: "); 
       x = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
       System.out.print("Enter y: "); 
       y = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
       z = x++ * y / x++; 
       System.out.printf("z is %1$s" + "\n", z); 
    } 
}                                       

Enter x: 20 
Enter y: 30 
z is 28  

 دهد.يش ميل کرده و نمايبزرگ تبدکوچک را خوانده، به حرف  يسیک حرف انگليکه  يابرنامه .42

 package ch1_42; 
import java.util.*; 
public class Ch1_42 { 
    public static void main(String[] args) { 
  String ch; 
 System.out.print("Enter a char:"); 
 ch = new Scanner(System.in).nextLine(); 
       ch=ch.toUpperCase(); 
       System.out.printf("char is  %1$s", ch ); 
   } 
}                                       

Enter a char:s 
char is  S 

 3y  2+ 2x 3z = x +- 5         دهد:يش ميرا نما ريزرا خوانده، حاصل عبارت  yو  xکه  يابرنامه .43

 package ch1_43; 
import java.util.*; 
public class Ch1_43 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int x, y, z; 
 System.out.print("Enter x:"); 
 x = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter y:"); 
 y = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 z = x * x * x + 3 * x * x * + 3 * y - 5; 
 System.out.printf("z =  %1$s", z); 
    } 
} 

Enter x:10 
Enter y:20 
z =  18995  

، وگرنوه کلموه   ”Failed“بوود، کلموه    10تور از  افت کرده، اگر نمره کوم يرا در ييدانشجو ياکه نمره يابرنامه .44
“Passed” در ايش ميرا نما( ر ین برنامه متغيدهدgrade .)نمره دانشجو است ، 

 package ch1_44; 
import java.util.*; 
public class Ch1_44 { 
    public static void main(String[] args) { 
     float grade; 
 System.out.print("Enter a grade:"); 
     grade = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
     String s = (grade >= 10) ? "Passed" : "Failed"; 
     System.out.print(s); 
    } 
} 

Enter a grade:12.5 
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Passed  

 کند. يض ميرا تعو هاآن يمحتو ير کمکیکه دو عدد را خوانده، بدون استفاده از متغ يابرنامه .45

 package ch1_45; 
import java.util.*; 
public class Ch1_45 { 
    public static void main(String[] args) { 
 float x, y; 
 System.out.print("Enter x:"); 
 x = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.print("Enter y:"); 
 y = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 x = x + y; 
 y = x - y; 
 x = x - y; 
 System.out.printf("X = %1$s\tY =%2$s ", x, y); 
    } 
} 

 Enter x:10 
Enter y:20 

X = 20.0 Y =10.0 

 درضورب کند )مساحت مثلث برابر با ارتفاع يکه قاعده و ارتفاع مثلث را خوانده، مساحت مثلث را محاسبه م يابرنامه .46
 نصف قاعده است(.

  
package ch1_46; 
import java.util.*; 
public class Ch_46 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int p, h; 
 float s; 
 System.out.print("Enter p:"); 
 p = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter h:"); 
 h = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 s = (float)(p * h) / 2; 
 System.out.printf("S is %1$s", s); 
    } 
}                                   

 هدف ریمتغ

h ارتفاع 
p قاعده 
s مساحت 

Enter p:10 
Enter h:20 
S is 100.0 

را او زان حقووق  یو خوانده، م اک کارمند ريو تعداد ساعت کارکرد  کارکرد هر ساعت يبه ازاکه نرخ حقوق  يابرنامه .47
ات یمال يشود. حقوق خالص برابر با حقوق منهيات کسر میمال عنوانبهدرصد  10دهد )از حقوق يش ميکند و نمايمحاسبه م

 است(.

                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
package ch1_47; 
import java.util.*; 
public class Ch1_47 { 
    public static void main(String[] args) { 

 هدف ریمتغ

h ساعت کارکرد کارمند 
r نرخ هر ساعت کارکرد 
tp )مبلغ حقوق کارمند )مبلغ کل حقوق 
t اتيمبلغ ماذ 
pp حقوق خاذص 
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 float r, h, tp, t, pp; 
 System.out.print("Enter hours:"); 
 h = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 System.out.print("Enter rate:"); 
 r = (new Scanner(System.in)).nextFloat(); 
 tp = h * r; 
 t = (float) tp / 10; 
 pp = (float)tp - t; 
 System.out.printf("Total payment:%1$s" + "\n", tp); 
 System.out.printf("Tax:%1$s" + "\n", t); 
 System.out.printf("Payment:%1$s" + "\n", pp); 
    } 
} 

Enter hours:10 
Enter rate:100000 
Total payment:1000000.0 
Tax:100000.0 
Payment:900000.0 

 دهد.يش ميعدد را نما نيترکوچکو  نيتربزرگعدد را خوانده،  5که  يا: برنامه1 يسينوبرنامهپروژه  .48

 package project1; 
import java.util.*; 
public class Project1 { 
public static void main(String[] args) { 
    int a, b, c, d, e, max, min; 
    System.out.print("Enter a:"); 
    a =(new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.print("Enter b:"); 
    b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.print("Enter c:"); 
    c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.print("Enter d:"); 
    d = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    System.out.print("Enter e:"); 
    e = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    max = min = a; 
    max = (b > max) ? b : max; 
    max = (c > max) ? c : max; 
    max = (d > max) ? d : max; 
    max = (e > max) ? e : max; 
    min = (b < min) ? b : min; 
    min = (c < min) ? c : min; 
    min = (d < min) ? d : min; 
    min = (e < min) ? e : min; 
    System.out.printf("Max is %1$s" + "\n", max); 
    System.out.printf("Min is %1$s" + "\n", min); 
  } 
}   

 هدف ریمتغ

a ن عددياوذ 
b ن عدديدوم 

c ن عدديسوم 

d ن عدديچهارم 
e ن عدديپنجم 
min عدد نيترکوچک 
max عدد نيتربزرگ 

Enter a:1 
Enter b:5 
Enter c:3 
Enter d:7 
Enter e:2 
Max is 7 
Min is 1 

-يش مو ينما بافاصلهمقلوب نموده و را خوانده،  ارقام عدد را  يرقم 5ک عدد يکه  يا: برنامه2 يسينوبرنامهپروژه  .49
 دهد.

 هدف ریمتغ 



   41        آشنايي با جاوا ) دستورات ورودي و خروجي(

 
 
 
 
 
 
 
 
 
package project2; 
import java.util.*; 
public class Project2 { 
 public static void main(String[] args) { 
     int a1, a2, a3, a4, a5, num, temp; 
     System.out.print("Enter a number:"); 
     num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     a1 = num % 10; 
     temp = num / 10; 
     a2 = temp % 10; 
     temp /= 10; 
     a3 = temp % 10; 
     temp /= 10; 
     a4 = temp % 10; 
     temp /= 10; 
     a5 = temp % 10; 
     temp /= 10; 
   System.out.printf("%1$s %2$s %3$s %4$s %5$s"+"\n",a1,a2,a3,a4,a5); 
  } 
}                             

num  شدهخوانده يرقمپنجعدد 
temp که پس از ح،ف هر رقم  ير کمکيمتغnum  کند.يم يدارنگهرا 
a1  کانيرقم 
a2 رقم دهگان 
a3 رقم صدگان 
a4 رقم هزارگان 
a5 رقم ده هزارگان 

Enter a number:23537 
  7    3    5    3    2 

دهود.                                                 نمايود و نموايش موي   اي که مختصات دونقطه را دريافت کرده، فاصله بین آن دونقطه را محاسبه موي برنامه .50
= √(𝒙𝟐 − 𝒙𝟏)𝟐 + (𝒚𝟐 − 𝒚𝟏)𝟐  فاصله بین دو نقطه 

  
 
 
package ch1_50; 
import java.util.*; 
public class Ch1_50 { 
  public static void main(String[] args) { 
 int x1, x2, y1, y2; 
 double d; 
 System.out.print("Enter x1:"); 
 x1 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter x2:"); 
 x2 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter y1:"); 
 y1 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter y2:"); 
 y2 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 d = Math.sqrt((double)(x2- x1)*(x2 - x1)+(y2 - y1)*(y2 - y1)); 
 System.out.printf("Distance is %1$s" + "\n", d); 
    } 
}                                 

 هدف            متغیر

1x  مختصاتx نقطه اول 
2x  مختصاتx ،نقطه دو 
1y  مختصاتy نقطه اول 
2y  مختصاتy ،نقطه دو 

Enter x1:10 
Enter x2:10 
Enter y1:10 
Enter y2:20 
Distance is 10.0  
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، براي فرش کردن زمین نیاز است. اولاً تعیین کنیود  2× 3هايي به ابعاد وجود دارد. موزايیک 13×  16زمیني به ابعاد  .51

 ماند که با موزايیک فرش نشود؟زمین ميچند موزايیک نیاز است. آيا قسمتي از 

 

 package ch1_51; 
import java.util.*; 
public class Ch1_51 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int s1, s2; 
 float b, a; 
 s1 = 13 * 16; 
 System.out.printf("s1 = %1$s" + "\r\n",s1); 
 s2 = 2 * 3; 
 System.out.printf("s2 = %1$s" + "\r\n",s2); 
 b = (float)s1 / s2; 
 a = s1 % s2; 
 System.out.printf("b = %1$s" + "\r\n", b); 
 System.out.printf("a = %1$s" + "\r\n", a); 
    } 
}                                          

s1 = 208 
s2 = 6 
b = 34.666668 
a = 4.0  

 دهد. را نمايش مي y = b * sin(a)را خوانده، مقدار  bو  aاي که برنامه .52

 package ch1_52; 
import java.util.*; 
public class Ch1_52 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int a, b; 
 double y; 
 System.out.print("Enter a:"); 
 a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b:"); 
 b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 y = a * Math.sin((b * 3.14 / 180)); 
 System.out.printf("y is %1$s", y); 
    } 
} 

Enter a:40 
Enter b:60 
y is 34.630393579693774 

 doubleو  char ،int ،long ،float دهد که متغیرهاي بوا انوواع  هايي را نمايش مياي که تعداد بايتبرنامه .53
 کنند. اشغال مي

 package ch1_53; 
import java.util.*; 
public class Ch1_53 { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.printf("Size of char is %1$s" + "\n", ( 

 هدف متغیر

1s کل مساحت زمين 

2s مساحت يک موزاييک 
b هاي موردنيازتعداد موزاييک 
a مانده زمين که موزاييک نشده است.باقي 
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           Character.SIZE / Byte.SIZE)); 
        System.out.printf("Size of int  is %1$s" + "\n",  
           (Integer.SIZE / Byte.SIZE)); 
        System.out.printf("Size of long is %1$s" + "\n",      
           (Long.SIZE / Byte.SIZE)); 
        System.out.printf("Size of float is %1$s" + "\n",  
           (Float.SIZE / Byte.SIZE)); 
        System.out.printf("Size of double is %1$s" + "\n",     
        (Double.SIZE / Byte.SIZE)); 
    } 
} 

Size of char is 2 
Size of int  is 4 
Size of long is 8 
Size of float is 4 
Size of double is 8 
    … 

 است يا فرد؟شده زوج دهد، عدد خواندهاي که عددي را خوانده، با استفاده از عملگر يا انحصاري تشخیص ميبرنامه .54

 package ch1_54; 
import java.util.*; 
public class Ch1_54 { 
    public static void main(String[] args) { 
      int num, n = 1; 
      System.out.print("Enter a number:"); 
       num = (new Scanner(System.in)).nextInt();         
       int x = num & n; 
       String s = (x != 0) ? String.valueOf(num) + " is odd." :     
         String.valueOf(num) + " is even."; 
       System.out.println(s); 
    } 
} 

Enter a number:100 
100 is even. 

شوده را نموايش    امین بیت عودد اول خوانوده   nخواند و مقدار را مي nاي که ابتدا عددي را خوانده، سپس برنامه .55
 دهد. مي

 package ch1_55; 
import java.util.*; 
public class Ch1_55 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num, n, bitStatus; 
 System.out.print("Enter a number: "); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter nth bit to check (0-31): "); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
         bitStatus = (num >> n) & 1; 
 System.out.printf("The %1$sth bit is set to %2$s" +  
            "\n", n, bitStatus); 
    } 
} 

( را numاموين بيوت    n)وضعيت يا مقدار  bitState)بيت موردنظر( و  n)عدد ورودي(،  numدر اين برنامه 
 داريم.

 1بيت با سمت راست شيفت داده و با  nا، يک عدد، ابتدا عدد موردنظر را  nاين برنامه براي خواندن بيت  
  نمايد.و بيتي مي

Enter a number: 121 
Enter nth bit to check (0-31): 10 
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The 10th bit is set to 0 

 دهد.)يک( قرار مي 1امین بیت عدد را برابر  nخواند و را مي nاي که ابتدا عددي را خواند، سپس برنامه .56

 package ch1_56; 
import java.util.*; 
public class Ch1_56 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num, n, newNum; 
 System.out.print("Enter a number: "); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
       /* Input bit position you want to check */ 
          System.out.print("Enter nth bit to check (0-31): "); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
      /* Left shift 1, n times and perform bitwise OR with num */ 
 newNum = (1 << n) | num; 
 System.out.println("Bit set successfully."); 
          System.out.printf("Number before setting %1$s  bit:%2$s" +  
              "\n", n, num); 
          System.out.printf("Number after setting    bit:%2$s decimal"            
              + "\n", n, newNum); 
         int bitStatus = (newNum >> n) & 1; 
          System.out.printf("The %1$sth bit is set to %2$s" + "\n", n,  
             bitStatus); 
    } 
} 

)عودد جديود پوس از     newNum)بيتي که بايد يوک شوود( و     n)عدد ورودي(،  numدر اين برنامه متغيرهاي 
بيت به سمت چپ  n، يک را numا، عدد  nا،( را داريم. اين برنامه براي يک کردن بيت  nيک شدن بيت 

 کند.يا بيتي مي numداده با  فتيش
Enter a number: 121 
Enter nth bit to check (0-31): 10 
Bit set successfully. 
Number before setting 10  bit:121 
Number after setting    bit:1145 decimal 
The 10th bit is set to 1  

نمايود.  شوده را صوفر موي   امین بیت عودد خوانوده   nخواند و را مي nاي که ابتدا عددي را خوانده، سپس برنامه .57
 نمايد. را صفر مي 55امین بیت عدد  4مثال، شکل زير عنوانبه

55 num(in decimal)

4 n(in decimal)

00000001 1(in binary)

00010000 1 << n

11101111 ~(1 << n)

00110111 num(inbinary)

00100111 Num &(~ (1 << n)
 

 package ch1_57; 
import java.util.*; 
public class Ch1_57 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num, n, newNum; 
 System.out.print("Enter a number: "); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 /* Input bit position you want to check */ 
 System.out.print("Enter nth bit to check (0-31): "); 
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 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 newNum = num & (~(1 << n)); 
 System.out.println("Bit cleared successfully."); 
 System.out.printf("Number before clearing %1$s  bit:%2$s"  
            + "\n", n, num); 
 System.out.printf("Number after clearing  bit:%1$s  
           decimal" + "\n", newNum); 
 int bitStatus = (newNum >> n) & 1; 
 System.out.printf("The %1$sth bit is set to %2$s" +  
           "\n", n, bitStatus); 
    } 
 } 

)عودد   newNumآن بايود صوفر شوود( و     num)عددي که شوماره بيوت    n)عدد ورودي(،  numدر اين برنامه 
 جديد( را داريم.

Enter a number: 121 
Enter nth bit to check (0-31): 4 
Bit cleared successfully. 
Number before clearing 4  bit:121 
Number after clearing  bit:105 decimal 
The 4th bit is set to 0  

کنود.  شده را معکوس موي امین بیت عدد خوانده nخواند و را مي nاي که ابتدا عددي را خوانده، سپس عدد برنامه .58
 نمايد.ه صفر و اگر صفر باشد به يک تبديل مييعني، چنانچه اين بیت يک باشد ب

 package ch1_58; 
import java.util.*; 
public class Ch1_58 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num, n, newNum; 
 System.out.print("Enter a number: "); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter nth bit to check (0-31): "); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 newNum = num ^ (1 << n); 
 System.out.println("Bit toggled   successfully."); 
 System.out.printf("Number before toggling %1$s  bi 
              t:%2$s" + "\n", n, num); 
 System.out.printf("Number after toggling :%1$s decimal"  
            + "\n", newNum); 
    } 
} 

 newNumاسوت کوه بايود معکووس گوردد( و       num)شماره بيتي از عدد  n)عدد ورودي(،  numدر اين برنامه 
 )عدد جديد( را داريم.

 نمايد. يا بيتي مي numدهد و با بيت به سمت چپ شيفت مي n( را 1اين برنامه ابتدا عدد يک ) 
Enter a number: 100 
Enter nth bit to check (0-31): 11 
Bit toggled   successfully. 
Number before toggling 11  bit:100 
Number after toggling :2148 decimal 

نمايود و نموايش    ها را باهم تعوويض موي  عملگر يا انحصاري بیتي آناي که دو عدد را خوانده، با استفاده از برنامه .59
 دهد. مراحل انجام اين کار در شکل زير آمده است:مي
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 package ch1_59; 
import java.util.*; 
public class Ch1_59 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num1, num2; 
 /* Input two numbers from user */ 
 /* Swap two numbers */ 
 System.out.print("Enter number1: "); 
 num1 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter number2: "); 
 num2 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 num1 ^= num2; 
 num2 ^= num1; 
 num1 ^= num2; 
 System.out.printf("Num1  = %1$s" + "\n", num1); 
 System.out.printf("Num2  = %1$s" + "\n", num2); 
    } 
} 

 )عدد دو،( هستند. 2num)عدد اول( و  1numدر اين برنامه 
Enter number1: 101 
Enter number2: 10 
Num1  = 10 
Num2  = 101 

قاعده بزرگ و ارتفاع يک ذوزنقه خوانده، مساحت ذوزنقه را نموايش   عنوان قاعده کوچک، اي که سه عدد را بهبرنامه .60
 دهد. مساحت ذوزنقه برابر با:مي

مساحت ذوزنقه =
ارتفاع ∗ قاعده کوچک) + (قاعده بزرگ

𝟐
 

  به ترتیب قاعده کوچک، قاعده بزرگ و ارتفاع ذوزنقه هستند. a ،b ،cدر اين برنامه 
 package ch1_60; 
import java.util.*; 
public class Ch1_60 { 
    public static void main(String[] args) { 
 System.out.print("Enter a: "); 
 int a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter b: "); 
 int b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter c: "); 
 int c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.printf("Area is %1$s", (float)1/2 *(a+ b) * c); 
    } 
} 

Enter a: 10 
Enter b: 20 
Enter c: 15 
Area is 225.0 

باشد به صفر کند. يعني، چنانچه بیت يک شده را معکوس ميهاي عدد خواندهاي که عددي را خوانده، تمام بیتبرنامه .61
 نمايد.و اگر صفر باشد، به يک تبديل مي

 package ch1_61; 
import java.util.*; 
public class Ch1_61 { 
 public static void main(String[] args) { 
     int num, flippedNumber; 
     System.out.print("Enter a number: "); 
     num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
     flippedNumber = ~num; 
     System.out.printf("Original number = %1$s (in decimal)"+"\n", num); 
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      System.out.printf("Number after bits are flipped=%1$s(in  
          decimal)"+"\n", flippedNumber); 
    } 
} 

هاي آن معکوس  گردد( )عددي است که بايد بيت flippedNumber)عدد ورودي( و  numين برنامه در ا      
 را داريم.

Enter a number: 100 
Original number = 100 (in decimal) 
Number after bits are flipped = -101 (in decimal) 

کنود.  شده را معکوس موي امین بیت عدد خوانده nخواند و را مي nاي که ابتدا عددي را خوانده، سپس عدد برنامه .62
 نمايد.يعني، چنانچه اين بیت يک باشد به صفر و اگر صفر باشد به يک تبديل مي

)عودد   newNumاست که بايد معکوس گردد( و  num)شماره بيتي از عدد  n)عدد ورودي(،  numبرنامه اين 
يوا بيتوي    numدهود و بوا   بيت بوه سومت چوپ شويفت موي      n( را 1ابتدا عدد يک ) اين برنامه جديد( را داريم.

 نمايد. مي
Enter a number: 124 
Enter nth bit to check (0-31): 5 
Bit toggled   successfully. 
Number before toggling 5  bit:124 
Number after toggling :92 decimal  

نمايود و نموايش    ها را باهم تعوويض موي  اي که دو عدد را خوانده، با استفاده از عملگر يا انحصاري بیتي آنبرنامه .63
 دهد. مراحل انجام اين کار در شکل زير آمده است:مي

a   00011010

b ^ 01000001

x   01011011

b   01000001

x ^ 01011011

a   00011010

a   00011010

x ^ 01011011

b   01000001 

 package ch1_62; 
import java.util.*; 
public class Ch1_62 { 
    public static void main(String[] args) { 
 int num, n, newNum; 
 System.out.print("Enter a number: "); 
 num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 /* Input bit position you want to check */ 
        System.out.print("Enter nth bit to check (0-31): "); 
 n = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 newNum = num ^ (1 << n); 
 System.out.println("Bit toggled   successfully."); 
 System.out.printf("Number before toggling %1$s  bit:%2$s"  
          + "\n", n, num); 
 System.out.printf("Number after toggling :%1$s decimal" +  
          "\n", newNum); 
    } 
} 

 package ch1_63; 
import java.util.*; 
public class Ch1_63 { 
    public static void main(String[] args) { 
        int num1, num2; 
 /* Input two numbers from user */ 
 /* Swap two numbers */ 
 System.out.print("Enter number1: "); 
 num1 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter number2: "); 
 num2 = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
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Enter number1: 10 
Enter number2: 20 
Num1  = 20 
Num2  = 10 

عنوان قاعده کوچک، قاعده بزرگ و ارتفاع يک ذوزنقه خوانده، مساحت ذوزنقه را نمايش  اي که سه عدد را بهبرنامه  .64
 دهد. مساحت ذوزنقه برابر با:مي

 *ارتفاع  *)قاعده بزرگ + قاعده کوچک( 
2

1 

 به ترتیب قاعده کوچک، قاعده بزرگ و ارتفاع ذوزنقه هستند. a ،b ،cدر اين برنامه 

Enter a: 10 
Enter b: 20 
Enter c: 15 
Area is 225.0 

 بوه کند. يعني، چنانچه بیت يک باشود  شده را معکوس ميهاي عدد خواندهاي که عددي را خوانده، تمام بیتبرنامه  .65
 نمايد.صفر و اگر صفر باشد، به يک تبديل مي

 package ch1_65; 
import java.util.*; 
public class Ch1_65 { 
 public static void main(String[] args) { 
    int num, flippedNumber; 
    System.out.print("Enter a number: "); 
    num = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
    flippedNumber = ~num; 
    System.out.printf("Original number = %1$s(in decimal)"+"\n",num); 
    System.out.printf("Number after bits are flipped=%1$s(in  decimal)  
       "+"\n",flippedNumber); 
  } 
} 

هواي آن معکووس    )عددي است کوه بايود بيوت    flippedNumber)عدد ورودي( و  numدر اين برنامه       
 گردد( را داريم.

Enter a number: 112 
Original number = 112 (in decimal) 
Number after bits are flipped = -113 (in decimal) 

 num1 ^= num2; 
 num2 ^= num1; 
 num1 ^= num2; 
 System.out.printf("Num1  = %1$s" + "\n", num1); 
 System.out.printf("Num2  = %1$s" + "\n", num2); 
    } 
} 

 package ch1_64; 
import java.util.*; 
public class Ch1_64 { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.print("Enter a: "); 
 int a = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
        System.out.print("Enter b: "); 
 int b = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.print("Enter c: "); 
 int c = (new Scanner(System.in)).nextInt(); 
 System.out.printf("Area is %1$s", (float)1 / 2 * (a + b) * c); 
     } 
} 
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2 
 و حلقه تکرار   ميساختار تصم

 مسائل تحليلی .1-2
 شود؟استفاده می if-elseجای به switchچه زمانی از  .1

ها به شرایط و نیاز برنامه وابسته است. اما یک از آنر قانون کلی در این مورد وجود ندارد. استفاده از ه     
 حالهای از مقادیر را ارزیابی کرد، ختلف و بازتوان شرایط ممی if-elseباید به خاطر داشته باشید که با 

ای  و عملگر == کار بر روی یک مقدار عددی صحیح، یک داده شمارشی یا یک شیء رشته switch کهآن
 دهد.خوانایی برنامه را افزایش می switchکند. البته می

 های مختلف در جاوا را نام ببرید.انواع حلقه .2

 While loop 
 do … while loop 
 for loop 
 for-each loop 

 چيست؟ do … while loopو  while loopتفاوت اصلی بين  .3

شود، حتی با وجود نادرست بودن میکه شرط در انتهای حلقه بررسی به دلیل این do … whileدر      
اجرا  اصلاًدستورات بدنه حلقه ممکن است  while…loopشود. ولی، در میبار اجرا شرط، حلقه، حداقل یک

 نشوند.

 خروجی دستورات زیر چيست؟  .4

***break vs continue*** 

 package fundamentals; 
public class FundamentalEx20 { 

public static void main(String args[]) 
{ 

System.out.println("***break vs continue***"); 
System.out.println("***Example : break***"); 
for(int i = 0; i < 5; i++) 
{ 

System.out.print("At entry i is :" + i); 
if( i == 3) 

break; 
System.out.print("\t At Exit i is :" + i); 
System.out.println(); 

} 
System.out.println(); 
System.out.print("***Example : continue***\n"); 
for(int i = 0; i < 5; i++) 
{ 

System.out.print("At entry i is :" + i); 
if( i == 3) 

continue; 
System.out.print("\t At Exit i is :" + i); 
System.out.println(); 

} 
} 

} 


